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Izrael nem ad szabadkikötöt 
egyetlen arab államnak sem

meg nem folyósított összegeket
A Newyorki Times csütörtöki szúrná, 

ban londoni tudósítójának cikkét kizli, 
amely szerint Izrael kormánya most ta­
nulmányozza • annak lehet söget. hogy 
Transzjordánia szabad kiköt t kapjon 
Haifán és valószínű, hogy ezt a hatói oza. 
tát néhány napon belli nyilvánosságra is 
hozza. A lapbudósitó szerint ez az állító­
lagos intézkedés javítana a két ország 
köz tti kereskedelmi kapcsolatokon, más. 
részt pedig az izráeli kormánynak meg­
felelő érvül fog szolgálni az ellen, hogy 
területén keresztül átjárót biztosítson 
Tfanszjordániúnak a Földközi tengerhez.

A kül .gymmisztérinm szövi/, ja a 
Newyork Times hírével kapcsolatban a kö 
vetkező nyilatkozatot tette:

— Ne"i vagyunk hajlandók lemondani 
függetlenségünké 1 a haifai kikötőben, 
vágy annak bármely részében. A zsidó ál­
lam hajlandó szabad k zlektdást biztosi 
tani az arab államok áruszállítása részé 
re a haifai kiköt bsn, de csak a béke 
megkötése után. De semmiféle körülmé­
nyek között nem vagyunk hajlandók a 
kiketö egyrészét valamely ic/gén hata­
lomnak átengedni.

Mint ismere.es, Shárét k jlügyminisz. 
ter parlamenti beszédében is megcáfol.a 
azt a Ijirt, mintha dr Water Ejtan lau. 
sanneban szabad kik töt ajánlott volna 
fel az arab államoknak Haifán.

• Lake-Suecess, (STA). A békéltet 3 bi­
zottság által az UN Ólhoz inj_éze;t jelen­
tés megsz vegezéséb 1 az UNO.hoz kö­
zelálló diplomáciai körck 

igazolva látják azt az izráeli álláspon­
tot, hogy a menekültkérdést c.\,'c a 
,területi és határkérdések megoldásinak 
keretében lehet rendezni.
London, (STA). A Daily Mail washing 

toni tudósítója megállapítja, hogy az 
Egyesült Államok kormányának Izrael el­
len táplált haragja növekedőben van. 
Ugylátszik, hogy ezért Amerika nem is 
fog erős ellenállást kifejteni Angliának

az arab államok számára megindítandó 
fegyverküldeményei ellen. A jelenlegi 
amerikai áliáspon.ot nem is annyira a 
menekültek kérdése, hanem inkább az az 
érzés befolyásolja, hogy 

Izrael kormánya terjeszkedési politikát 
követ, amelynek c Ija Palesztina arab 
részének elfoglalása.

A lapbudósitó szerint Washingtonban an­
nas. .ciiet ségér.l tárgyalnak, hogy zá­

rolják az Export-Import Bank kölcsöné­
ből Izraelnek még nem folyósított össze.
f!-i •<? nem vá,-oztatJa meg jelenlegi po mikajat.

Mit találtok Nazaretben?
A londoni Times jelentése szerint az 

izráeli hatóságok Názáretben 1800 arabot 
vettek őrize.be. A házkutatások során je

lenté'keny mennyiségű fegyvert és csem­
pészett árut találtak. Az arabok egyrészét 
azzal gyanúsítják, hogy a Muzulmán. 
Testvériség nevű arab terrorszervezethez 
tartoznak, amelyet, mint ismeretes, az 
egyiptomi kormány tervényenkivul helve 
zett. "

Csökkentik a jeruzsálemi 
csapatokat

Megbízható helyrcl származó értesü­
lések szerint a transzjordán-izráeli vegyes 
fegyverszüneti bizottság legutóbbi tárgya­
id“ s°ran Riley tábornok azt a javasla. 
hL, a éllam küldöttségeinek, 
hogy feiere csökkentsék jeruzsálemi hely 
őrsegeiket. A felek állítólag hozzájárultak 
Riley javaslatához és Ígéretet tettek, hogy 
csapa iáikat részben kivonják Jeruzsálem, 
bű, arra azonban nem kötelezték magú. 
Kát, hogy milyen mértékben.

A nemzeti kormány blokád alá helyezte 
a kommunisták kezén levő kínai partokat

Anglia további csapatmegerösitéseket küld Hongkongba
A -7 Qhrrril lrí<lü/..«ul ...

Hiteles
másolatokat
adnák

a hadikölcsön-
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kötvényekről

London, (AFP). Az angol külügymi­
nisztérium jegyzéket kapott a kínai nem 
zeti kormánytól, amelyben tudomáséra 
nozza az angol kormánynak, hogy junius 
26-ikán éjfélből a nemzc|i csapatok blo~ 
kád alá helyezik Kína egész partvonalát, 
amely Mao Ce Tung csapatainak a bir­
tokában van. A jegyzék hangsúlyozza, 
hogy minden hajó, ami// keresztül akar 
jutni a blokádon, saját veszélyére fog 
cselekedni. A jegyzék most van j.anulmá_ 

London, (AFP). Az angol alsuház teg­
napi ülésén, mini ismeretes, Alexander 
hadügyminiszter j,ávolkeleti kőrútjáról 
tartott beszámolója során bejelentette a 
kormány elhatározását, hogy további csa 
patmegerősitéseket küld Hongkongba. Ez­
zel kapcsolatban a Times vezércikkben 
fejtegeti, hogy milyennek kell lennie Ang­
liának a kínai kérdésben való álláspontja. 
Azt mondották — írja a lap —, Anglia 
előnyősnek találhatja, hogy a diplomáciai 
előírások, vagy a trbbi nyugati államok 
magatartásának figyelmen kívül hagyásé 
val, minéi előbb elismerje a kommunista 
rendszert- A miniszterein k azonban né­
hány héttel ezelőtt azt mondotta, hogy 
Anglia a várakozás politikáját fogja foly 
tatni. Mindaddig, amig a gyakorlat meg 
nem győzi őket arról, hogy az angol ke­
reskedelmi érdekek egészen els rendű 
szerepet játszanak Kina gazdasági éle é 
ben, nagyon valószínűtlen, — amin'' az 
Mao Ce Tung legutóbbi nyilatkozó* bél 
is kivehető, — hogy a kínai kommunis­
ták hajlandók legyenek elfogadható fel­
tételek alapján felvenni a kereskedelmi 
kapcsolatokat. Ezért mindaddig, amig a 
konfliktus tart, lehetetlen letérni az 
Alexander és Attlee által körvonalazott

messzirelátó és türelmes politika vonala 
fül, — fejezi be a Times.

A Daily Telegraph aggódik Hongkong 
sorsáért és ezért elégtétellel ir arról az 
elh a ár ozásról, hogy újabb csapatmeger ö 
sitsskej. küldenek oda. „Ez a sziget — 
írja a lap — fontos szem azoknak a r,tra 
tegiai hadállásoknak a láncolatában, ame

lyek Malayatól kezdve Indonézián és a 
Fülőp-szigeteken keresztül egészen Dél. 
koreáig húzódnak. A sziget a Csendes 
óceán tledelmi rendszeréhez tartozik Az 
Alexander tábornok által tett ígéreteket
h?n r=yaA elefltellel f°sadjá,k Anglia:

^^menkäban’ min~ Kanadában 
Ujzélandban es Ausztráliában.

Ratifikálták a csehszlovák-magyar
barátsági és kölcsönös megsegitési szerződést

Kállai Gyula magyar külügyminiszter berede a prágai
külügyminisztériumban

«AFP). Csütörtök délelőtt ra­
tifikálták a csehszlovák külügyminiszté­
riumban a Magyarország és Csehszlová, 

. k 2 tt létrejött barátsági és kölcsö. 
n's megsegi.tsi szerződést. Az aláirt szer 
zodesek kölcsönös átnyujtása alkalmá­
val Kállay Gyula kül igyminiszter beszé- 
5*e~ tartott, amelyben azt hangoztatta, 
hogy a Szovjetunió által kcvete.t béke 
politika tette leh»t vé a két szövetséges 
ország szamára, hogy a szocializmus út­
jaija lepjen. A Magyarország és Csehszlo­
vákia k> zötti bara ság — mondotta — 
lehetove teszi, hogy a két ország" meg. 
altja helyét a háborúra uszítok j-örökvé. 
setvel szemben. Magyarország és Cseh­
szlovákia a leghatározottabban elítéli és 
visszautasítja az amerikai imperialisták 
kísérleteit Németország háborús erejének 
ujjáelesztésére és ezeket a kísérleteket

Ifav í,°^Ja hiusitani az imperialista ügy 
ndkek kony.-rteien leleplezésével, még
m Ifié bújnakaZOk & nacionalÍ2mus álarca

A magyar küld ttség, amelynek élén 
Dobi István miniszterelnök és Rákosi
nítAt . helyettes miniszterelnök állt, csü 
t-rtőken este visszaj.ért Budapestre.

mmm—BBBSMHBm

Azok a vállalatok, üzletek és irodák, 
amelyeknek a városokban vagy fal­
vakban, vagy központi székhelyén 
fiókvállalataik vannak és amelyek 
további kőlcsőnkütvényeket kértek 
helyiségeikben való kifüggesztés cél­
jára, megkaphatják a k les. nkötvé- 
nyek hiteles másolatát a hadik. lesön 
irodáiban:

TEL-AVIVBAN: Lilienblum utca 41. 
HAIFÁN: Smarjahu Lewin.utca 3.

JERUZSÁLEMBEN : Hászolél és Jaffa 
utca sarkán,

A falvakban a hadikölcsön helyi bí­
zó jtságainál.

Az Aguda a budapesti cionisták Ítéletének 
enyhítését, vagy megsemmisítését kéri

London, (STA). Harry Goodman, az 
Aguda világszervezetének politikai fötitka 
ra látogatást j.ett Paulay magyar követ 
ségi ügyviv nél a budapesti cionista- ve­
zeti k elítélésével kapcsolatban. A beszél 
ge3és során Goodman kifejtette, hogy áz 
UNO-tagállamok nagyrésze támogi ja a 
zsidóknak azt a szándékát, hogy Izraelbe

Megnyílt az amerikai Mizrachi 
konferenciája

Atlantic City (STA). Tegnap este 
pm» .™eg.1200 delegátus részvételével az 
amerikai Mtzrachi 29-ik évi konferenciá.
í Gelhnann eInök megnyitójában
a c. on,, a szervezet és a pártok felaszla. 
tasa ellen foglalj, állást. Izrael - mon 

, ta — mint független és szuverén or.
,íeíel ‘5 a maga politikai és 

gazdasági jólétéért, de semmiképpen sem 
szabad megszakítani a közte és a világ 
zsidósága között fennálló morális és szel 
lemi kapcsolatokat. A jisuv nevében D C 
Pmchas nemzetgyűlési képviselő üdvö-' 
zolte a konferenciát.

vándoroljanak és kifejezte reményét 
hogy a magyar kormány is meg fogja ér.’ 
tem ezj. a törekvést és enyhíteni, vagy 
pedig meg fogja semmisíteni az ittléte­
ket. Paulay nem nyilatkozott a kírdt’s 
“f® éf csak annyi- ígért, hogy a beszél­
getés tartalmát a magyar kormány tudó 
masára hozza.

Barinál kigyulladt és a tengerbe zuhant 
egy holland repülőgép

gép 30 utasa és 8 tagú személyzete elpusztult

Milverton lord kilépett 
az angol munkáspártból

London, (AFP). Lord Milverton vő'3 
gyarmatügyi kormányzó, az angol műn," 
kaspárt tagja ma bejelentette a pártból 
való kilépéséj;. Elhatározását azzal indo. 
kolja, hogy nem ért egyet a kormánynak 
azzal az elhatározásával, hogy államosítja 
az angol acélipart. Milverton a munkás­
pártból való kilépését az angol felsöház 
ülésén, a nacionalizálési rvénv vitái a 
során közölte. J

Róma, (AFP). Bari partja közeléb
egy negymotoros KLM-repüíőgép 
ladt és lezuhanj.. A gép 30 utasa 
tagú személyze e sz'rtj.veöholt. A gép az 
olasz part mentén repült 500 mé'er ma­
gasságban, amikor hirtelen kigyulladt és 
a tengerbe zuhant. A kikötői hatóságok 
azonnal segélycsapatot küldtek a weren.

;’yui
8

csétlenség színhelyére, ahol megtalálják 
a gép roncsait és benne 15 ti.bbny.re 
(sszeégett holttestet. Az áldozatoknál ta­
lált igazolóira ok olvashatatlanná vá^ak 
de ett 1 f iggetlen 1 két halo', személy- 
azonosságát sikerült megállapítani. Az 
esti órákig 25 hottest került elő

A német gyárak leszerelése 
ellen

Frankfurt, (AFP), Az angol és amerl. 
kát megszállási övezet gazdasági tanácsa 
határozatot fogadót; el a német gyárak 
leszerelése ellen. A határozat az ameri­
kai, francia és angol kormányhoz fordul 
és azt állítja, hogy a további gyárleszere. 
lések megrendíthetik a német nép bizaL 
máj. a demokrácia iránt.
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Barátsági szerződés jött létre 
Irak és Perzsia között

Tehe iban uj közelkeleti szövetséget akar létrehozni 
Egyiptom és Szaudia ellen

Szíria: Évezredekkel ezelőtt az ara- 
meus nép országa — ma arab köztársa­
ság. Területe 170.000 négyzetkilométer, la­
kosságának száma taz 1942.es népszámlá­
lás adaial szerint) 3,000.000 lélek, nagy­
részük szunlta-muzulmán, kisebbik része 
druzokból. kurdokból, crményekb 1 és 
más Keresztény csoportokból áll. ßziria 
lakosságából körülbelül íélmillió beduin. 
Az ország lövarosa Damaszkusz (arabul 
Shám. A többi városok: Aleppo, Homs 
és Chama.

Az első világháború befejezése után a 
franciák kapták meg a Szíria és Libanon 
fölötti manda.umot. A mandatárius ha­
talom Nagyszirlát négy politikai egységre 
osztotta. Ezek az egységek: Szíria, Nagy. 
libanon, Latakla és Dzsebel Druz. Nagy- 
llbanon kikiáltásánál a franciák Libanon­
hoz csatolták a Szandzsák vidékét is, va­
lamint Beyruth, Tripoli, Cur és Szidon 
városokat. Úgyszintén Libanonhoz csa.ol. 
ták a Báál-Bek gazdag term földjeit, a 
Herman t-vében lévő Rásiá vidéket, a- 
mely Palesztina északi határáig terjed.

A húszéves mandátumuralom komoly 
változásokat idézett elő a levanti államok­
ban. A sziriai arabok franciaellenes han­
gulata évről-évre növekedett és gyakran 
törtek ki lázadások. A franciák kal.n. 
féle politikai mésterkedésekkel Igyekeztek 
a hatalmi egyensúlyt biztosítani. A fran­
cia vereség után az angolok ál.al támoga­
tott arab csapatok arra kényszeritették a 
franciákat, hogy ürítsék ki Szíriát és Li­
banont. A hatalom a. sziriai kormányra 
szállt és Szíriát málló államnak ismerték 
el. A franciák kivonulása után megala­
kult sziriai állam a köztársasági format 
vette fel. Százhusztagu parlament intézi 
az állam ügyeit az ein k melle.t.

Ez év március végén ka onai puccs 
tört ki Damaszkuszban. A sziriai hadse­
reg főparancsnoka Huszni A-Zaim tábor­
nok a hadsereg élén magához ragadta a 
hatalmat, bőrt. nbe vetette Sukri Kou- 
watl elnököt és kormányának tagjait és 
saját elnöksége alatt ideiglenes kormányt 
nevezett lei.

A gazdasági konstrukció
Szíria terüelte 170 ezer négyzetkilo­

méterre terjed ugyan, de ebb.l csak 15 
ezer négyzetkilométernyi terület van be­
népesítve. Az ország többi része — egész 
Keletsziria az iráki határig terjedően — 
sivatag. Szíriában 17 lélek esik egy négy­
zetkilométerre.

A lakosság kétharmadrésze lakik fal­
vakban. A sűrűbben lakott vidékek Da­
maszkusz és Aleppo kornyékén vannak, 
valamint a tengerparton. A lakosság fő­
foglalkozása a mezőgazdaság. Nagymeny. 
nyiségü búzát, árpát és kölest termeszte­
nek. A lejtős vidéken szőlőt, olajbogyót 
és gyümölcsöt termelnek. A völgyekben 
megterem a dohány és a gyapot. Szíriá­
nak sok vize van, de ezeket a bőséges 
forrásokat nem használják ki kellőképen 
öntezési célokra.

A megművelt földek néhány tucat 
nagybirtokos tulajdonában vannak. A pa. 
rasz.ok, akik a f ldeket megművelik bér­
leti viszonyban állanak a földbirtokosok­
kal. A parasztok életszínvonala igen ala­
csony. Súlyos adók és kamatok nehezed­
nek a sziriai parasztság vállaira.

A beduinok teve- és juhtenyésztéssel 
foglalkoznak. Ezek a vándortörzsek gyak­
ran támadnak meg mezőgazdasági tele­
peket. A mandatárius hatalom és ezt kö­
vet leg a sziriai kormány nagy erőfeszí­
téseket tett a vándor beduintörzsek le­
telepítése érdekében.

A sziriai lakosságnak körülbelül egy- 
harmadrésze városlakó. Az ókorban Da­
maszkusz fém- és szövőipara világhírű 
volt. Az uj korban a damaszkuszi ipar 
a nyugati áruk versenye folytán erősen 
hanyatlott. A modern ipar még csak kez­
deti stádiumban van. Hiányzik a töke és 
a nyersanyag, a kezdeményezés és a tech­
nikai tudás. A sziriai ipar fejlődésének 
legnagyobb akadálya mégis a külföldi 
piac konkurenciája.

S?/.ia és Libanon közéit vámegyez­
mény létezik. A kereskedelmi mérleg 
passzív: a behozatal (és ezalatt a liba­
noni Import Is értendő) 11 millió fontra 
rúg, mig a kivitel 5 millió fontot tesz ki. 
Szíria 1946-as költségvetése 128 millió 
sziriai Urát tett ki, ami 8 miiló 810 ezer 
angol fontnak felel meg.

A ezirioi kisebbségek
Szria három tartományában nem ren­

delkeznek többséggel a muzulmánok. Az 
első Dzsebel Druz délen, ahol a druzok 
laknak, a második a Létakia vidéke nyu­
gaton, ahol az Huj ok élnek, a harmadik 
tartomány pediglen Dzsézira északkeleten 
ahol különböző népcsoportok laknak.

Teherán. — , .ódul Ulah iraki régens- 
herceg tegnap Teheránból visszatért Bag­
dadba. A régens — hir szerint — nagy­
jelent ségü politikai tárgyalásokat folyta­
tott a perzsa í városban, amelyeknek 
eredményeként megállapodás j létre a 
két állam között. A szerz .dás sz .vegét 
még nem hozták nyilvánosságra, de dJA 
lomáciai kör then úgy tudják, hogy ' a 
két állam k telezettséget vállalt a béke 
megőrzésére az UNO szellemében. A tár­
gyalásokon résztvettek a két állam kül­
ügyminiszterei és mim, megfigyel , jelen 
volt a teheráni törők követ is. A meg­
állapodás szorosabbra, kívánja fűzni a két 
ország k zötti kapcsolatokat és a két ál­
lam diplomáciai kirendeltségeit nagykö­
veti rangra emeli.

Meg nem erősített hírek szerint a te­
heráni kormány msghivta Szíriát és Li­
banont is, hogy hasonló szellemű tárgya­
lásokat folytasson velük. Nem lehet tudni, 
mi igaz ezekb 1 a hírekből, de bizonyos­
nak látszik, hogy Abdallah Julius végén 
Perzsiába utazik, hogy csatlakozzék a 
megegyezéshez.

Róma, junius 20. - Néhány napig min­
den eseményt háttérbe szorított a szenzá­
ció erejével ható híradás, hogy az észak, 
olaszországi Padana völgyében fekvő Cor_ 
temaggiore község k.zelében pe.róleum 
tért fel a íöldb.L

— Olaj Olaszországban!
Ez volt a nagy sláger, amely alaposan 

nekilenditette a fantáziákat mindenféle 
téren, úgyhogy a „folyékony arany” meg­
jelenésének hire olasz földön valóságos 
olajlázt idézett elő, amely még a t zsdát 
sem kimébe meg. Azonfelül _pedig meg­
indította azokat a csatározásokat, amelyek 
olyannyira jellemzőek, ha valahol olajat 
fedeznek fel a f Időn. Ez utóbbi jelenség 
talán legjobb bizonyítéka annak a tőzsde 
reagálásán kívül, hogy ezúttal valóban 
komoly dologról van sző, amely határ­
követ jelent az üzemanyagban oly sze­
gény, de nagy iparral rendelkező Itáliá­
ban.

Cortemaggiore környéke, ahol a kutató 
munka folyt és folyik és ahol megnyílt 
az lelső olajkút, ma is hermetikusan el 
van zárva a külvilág elől. Újságírókat 
sem engednek a színhelyre, sőt azokat a 
legkevésbé, úgyhogy a nyilvánosság egy­
előre c-sak közvetett közlésekre van utal­
va. Ezek alapján a kővetkező helyzetkép 
állítható össze.

Tény, hogy Cortemaggiorenál hatal­
mas, kb. 20 m magas metangáz oszlop 
feltörése nyomán olaj bugyog fel a föld­
ből. Ez az olajmennyiség egyelőre nem 
sok, mindössze 2—3 vágón naponta, de 
viszont a szakért „k szerint minden re­
mény jogosult arra, hogy a kutak czáma 
hamarosan növekedni fog és kétségtelen­
nek látszik, hogy ezúttal petróleummez őre 
bukkantak a kutatók, amely mező aligha­
nem folytatása a magyarországi és auszt­
riai olajvidéknek.

Tény, hogy hatalmas mennyiségű me­
tángáz tőr elő a f Sldb 1, amely mennyi­
ségre és miőségre nézve sokkal több és 
jobb, mint a Lodi közelében levő gáz­
forrás produktuma. Lodi környékén már 
évek éta van metángáz, úgyhogy ennek 
segítségével egy egész iparvidéket látnak 
el üzemanyaggal, s t most kezdték meg 
a Milánéba vivő vezeték lerakását. Gáz­
fűtéssel akarják ugyanis ellátni Lombar­
dia favárosát, amelynek éghajlata télen 
nem a legbarátságosabb. Emellett metán­
gázzal akarják ellátni Sesto S. Giovanni 
Eszakolaszország egyik leghíresebb és vö.

A sziriai kormány kisebbségeivel szem­
ben negativ politikát követ. A kormány 
megszüntette a helyi autonómiákat és a 
francia mandatárius hatalom idejéből 
származó k. zigazgatási területeket beol­
vasztotta az egységes Szíriába. Ebből ki­
folyólag a sziriai kormány és a kisebb­
ségi népcsoportok között állandóan fe­
szült a helyzet.

A sziriai kisebbségek 1948-as statiszti­
kai adatai a k-vetkezők (a számok hozzá 
vetölegesek: druzok — 80.000, örmények 
— 100.000, ílujok — 275.000, íszmáelitSk — 
26.000, metuálok — 12.0000, maroniták — 
12.000, ortodox görög'k — 115.000, asz- 
szisok — 33.000, málklták — (katolikus 
görögök) — 42.000, latinok — 5000 és 
kurdok — 160.000.

Arab diplomáciai körökben a teheráni 
tárgyalásokat kísérletnek tekintik arra, 
hogy arcvonalat hozzanak létre Egyiptom 
és SzaudLArábia tervei ellen. Egyiptom 
és Perzsia köz; tt hideg a viszony és ilyen 
k rülmények között a perzsa sahnak az 
iráki és transzjordán uralkodókkal való 
barátkozása kétségkívül politikai jelentő, 
ségü. Perzsiának úgy Iá szik az a célja, 
hogy Tirökország és a két Haslmita ál­
lam bevonásával uj közelkeleti szövet­
ségi hálózatot teremtsen.

Kairó, (APP). Hir szerint Muzahan 
el-Pashashi volt iráki miniszterelnök 
szombaton visszatér Kairóba, hogy foly­
tassa az egyiptomi kormány tagjaival a 
múlt hegekben megkezdett k zlckedési 
tárgyalásokat. A jelentések szerint az 
Abdul Hadi pasa, egyiptomi minisztérel- 
n kkel tervezett találkozók során Pashas. 
hi egyrészt az Irák és Egyiptom közötti 
viszony megjavításáról, másrészt pedig 
általános arab problémákról fog tárgyal­
ni.

rösségére nézve leghirhedtebb Iparvárosát 
és a k rnyéki gyárakat.

Bizonyos körökben már rég tudtak és 
suttogtak röla, hogy Felsoolaszország bi­
zonyos részein olaj után kutatnak. Mivel 
a nu atumunKat az állami érdekeltségű 
A. G. I. P. (Általános Olasz Olajvállalat) 
végeztette, még pedig olyan vidékeken, 
ahol amerikai szakértők szerint nem tok 
remény volt eredményre, a magánipar 
körében bizonyos kár rőmmel beszéltek a 
hiábavaló erőfeszítésekről. Arról persze 
elfeledkeztek, hogy az olajszakértek már 
tt bbizben megbuktak jóslásaikkal a leg­
utóbbi évtizedek folyamán. Úgy látszik 
Így történt most is, -iszom igazolás; nyer­
tek azok az E tvös-íéle retorziós Ingával 
végzett kutatások, amelyek évtizedekkel 
ezelőtt folytak itt nagy titokban, és ame­
lyek azt mutatták, hogy igenis van olaj 
az olasz félszigeten.

Most. mivel az eredmény nyilvánvaló, 
a magántőke részéről, amely eddig nem 
csinált semmit, nem kockáztatott, hanem 
leste az esetleges koncot, egyszerre nagy 
jajveszékelés és panaszkodás indult meg 
azon a elmen, hogy a „magánipar kima­
rad.” a dolgokból, mivel az A. G. I. ?. 
akarta megszerezni a metangázmonopó. 
liumoi Olaszországban, az az állami érde­
keltségű A. G. I. P., amely állami, tehát 
k zpénzen végezte a kutatómunkát. A 
kormányzatot is burkolt támadások érik, 
mivel még mindig nem módosító Iák kel­
lően az u. n. oiajtövényt és egyes helye­
ken a módosítás halogatása és az AGIP 
sikere k zőtt „kül nős összefüggést” lát­
nak.

Marcello Boldroni tanár, az illami 
olajvállalat elnöke, mindenesetre érdekes 
nyilatkozatot tett ezzel kapcsolatban.

— Arany és olaj rossz tanácsadók — 
mondotta többek k zött. Azután kiemel­
te, hogy a nagy bel és külföldi vállalatok 
izgalmát megérti, hiszen az olasz olaj je­
lenléte nagy érdekeket érint. Elősz . r is 
hatalmas arányban csökkenteni fogja a 
külföldi üzemanyag behozatalát és ennek 
arányában fogja javítani az állami költ­
ségvetés mérlegét.

Az amerikai vállalatok viszont, úgy 
gondolkoznak, hogy ami elvész az egyik 
oldalon, bejön a másikon és a Standard 
Oil máris feltűnő érdekl dóst mutat Cor­
temaggiore és környéke iránt.

— Két és félmilliárd lírát bocsátunk 
azonnal a kutatómunk álatok rendelkezé­
sére — mondotta Ralph Bolton az S. O. 
olaszországi fömegbizottja —, ha ugyan­
olyan feltételek mellett dolgozhatunk, 
mint az olaj cégek.

Legújabb hírek szerint az amerikai 
gazdasági, sőt a Marshall-terv bizottsá­
gának körében is ellene vannak minden­
fajta monopolisztikus megoldásnak, ami 
természetesen a tökeer s amerikai olaj­
vállalatok helyzetét er siti a versenyben. 
Megoldás még nincs és a legtöbb attól 
függ: mi jön még ki a főldb 1 a Padana 
völgyében? A tőzsdén mindenesetre na­
gyot emelkedett az A. G. I. P. részvényei­
nek értéke, a további fejlemények azon. 
ban ma még áttekinthetetlenek.

Cortemaggiore nevet azonban aligha­
nem feljegyzik az olajtőrténelem lapjaira.

Fóthy Ernő.

Petróleumot találtak a Po völgyében
A Standard Oil Co. már erősen érdeklődik a petróleumvidék iránt

Nemzetközi szállító
elsőrendűen képzett személyzettel, 
ingóságok, átköltöztetési formalitá­

sának lebonyolítását vállalja
ORIENT SHIPPING AGENCY

Dr. B.FEUCH TWANG
TEl - AVIV

Jaffa—Tel-Aviv ut 48. T. 2796
HAIFA

Klngsway 37. Tel. 2390.
JERUSALEM

Storrs.Avenue 4. T. 3004

Női szabászat! tanfolyam
cisajotlthatja különféle ruhák, blu- 
/.ok, szoknyák, kabát ás kosztumot 
szaöásmödját a legmodernebb szisz­

téma szerint

Ziszoyics, T. A. Lessing-u. 14.
Ugyanott térti «»abáizati tanfolyam

Uj és használt bútorok, szakszerű 
politúrozását vállaljuk, — háznál Is.

FARKAS ÉS FRIEDMANN
Tel-Avlv, Zevulon 35.

Veszünk és eladunk

uj és használt

GÉPEKET különösen az élelmiszer- és 
textilipar céljaira

MECO Ltd. tel-avív
Harakevet U. 34 (Solomon utca sarkfln)

UJ BEVÁNDORLÓK ! ÉPÍTTETŐK I
Útipoggyász, liftek, homok és tégla 
szállítását legelőnyösebben vállalja

WEISZ LACI (Subati rétről)
Rendelések leadása:: T-A, Bar. 
Kochba 48, Dizegoff sarok, a kárpi­
tosnál és Jazurban, Herskovltsnál.

FISCH BÖS KE

KEZIMUNKAÜZLETET
megnyitotta
Tel-Avlvban, Rh. Alienby 52.

I (Az udvarban)

ELŐNYOM PA
Agynemüvarrás, Hímzés, Füg- 
gönykószltós, Monogramozás

I ==^~

Kedv es vevőimet értesítem i
katonaságtól leszereltem, újból dol­
gozom. BLONDER E.,

T. A. Ma$g u. 48.

TARTOSHULLAM
speciális hajfestés, egyént frizurák 

utolérhetetlen kivitelben

magyar hölgyfodrásznál, 
TEL-AVIV, BEN JEHUDA UCCA 74

I E B E L I A N
ai

OH ALI KLUBBAN
(a rendőrség utáni első autóbusz, 
állomás) szombat estétől kezdve feL 
lépnek:

IRENE ROKINA
híres orosz akrobata és énekmüvésznö.

MARK MORAVSZKY
közismert énekes és kémikus

CHARLES KLEIN
magyarországi hires groteszktáncos, 
a zsidó Charlie Chaplin, aki sok éven 
keresztül a Fényes Cirkuszban és a 
budapesti Királyszinházban lépett tel.

Blumenfeld testvérek 
jait-ienekaro

Uj vezetőség. — Gazdag büífé. — 
Pompás kerthelyiség. - Szolid, polgári 
árak. Nyilas este 8 órakor.
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TELTHÁZ az izraeli követségen
IRTA: KACZÉR ILLÉS

London, junius közepe

Az ember agya tele van limlommal. 
Adatok, alakok, számok, események hal­
mozódnak benne egymás hegyénhá-'án a 
diákkor történelmi leckéiből, a későbbi 
olvasmányokból és tanulmányokból, lá­
tott, hallott és megéli dolgokból. Aki 
azonkívül újságot irt féléleten át és ke­
reste a történelmi analógiákat, miköz­
ben tollal a kezében Jegyezte az orra 
előtt lefolyt történelmet, az épenséggel 
meg van áldva a fejében összezsúfoló­
dott zsibvásárt lommal. Mit kell nekem 
tudnom, mikor kelt áj. Hannibál az Al­
pokon, mikor ismételte ezt Cézár cs Na­
poleon és hogy sült bele Hötzendorfi 
forrnád, amikor újra el akarta álmélkod. 
J.atni a világot a hadászati kunsztstikli- 
vel? Néha persze jól jön az öreg kiáru- 
•tithatatlan raktár, valamelyik sötét pók­
hálós zugából elöbujik egy szám vagy egy 
herozsdázott adaj, és pillanatok alatt uj 
fényre éled. A Fleett Streeten volt dol­
gom néhány hónappal ezelőtt, a Man­
chester Guardian sajtópalotájában, meg­
beszélésem volt a londoni szerkeszt övei. 
A szerkesztő, aki egy épp befutott zsidó 
jelentéssel volt elfoglalva, kiszólt a tit­
kárnőjének, hívja fe laz izraeli főhadi­
szállást. A ytkárnö felcsengeti a házi- 
központot: „Kérem, kössön össze WeL 
beck nulla-egy-hat.néggyél.” Megvan,- 
Megvan, mondom magamban, ezt a szá­
mot keresem napok- óta. Az öreg telefon, 
könyvben még nincs benne és én lusj.a 
vagyok körülérdeklődni miatta. Kivehet 
ném a noteszemet és leírhatnám, de ez 

• itt illetlen dolog volna, azt hinnék, le- 
jegyzem a beszélgetést. A legjobb lesz, 
memorizálni. Welbeck, ismétlem gondo­
latban a kapcsoló telefonközpont nevéj,, 
és átírom hangzás szerint: „Well back!” 
Nos, vissza, — nulla-százhatvannégyhez. 
Ha visszamegyek a történelemben Nulla, 
azaz időszámításunk előtt százhatvan. 
négybe, mi volt akkor? Százhatvanötben 
Makkabeus Judás elfoglalta Jeruzsálemet 
és újra — felszentelte a Templomot, mi­
után — igy olvastam ezt egy angol könyv 
ben nemrég — egy maroknyi fanatikus és 
politikai briganti katonai megszervezése 
után megverte és kivonulásra kényszerí­
tene az Antiochuszok szír nagyhatalmát. 
Nullaszázhatvannégyben a kivívott zsidó 
függetlenség második évében vagyunk. 
Ezt a telefonszámot már nemigen felej­
tem el.

A ház London üzleti szivében van, 
másfél percnyire a nyüzsgü-zsibongó Ox­
ford Street öl, a finom, csendes Manches 
ter Squaren. A tér homlokzatán ritkán 
látogatott képtár, a tér közepén rácsokkal 
elzárt park, az arrajárót tilalomtáblák 
figyelmeztetik, hogy a sétányokon járnia 
vagy a padokra leülnie öttől t-iz fontig 
terjedően tilos, ez itt a Square.lakók 
magánparkja. A zsidó követség az öreg 
platánok árnyékában már olyan természe 
tesen és otthonosan helyezkedik el, mint­
ha legalább száz éve itt állna. A járóke­
lők nézik a kapun a kétféle felírást, az 
angolt és a hébert, és nemis csodálkoz­
nak: megszokták a keleti cirádákat a kí­
nai, indiai, török és arab követségek aj­
taján. Csak az álmélkodik, aki ismeri a 
történteket. Három hónappal ezelőtt ez 
még csak a „zsidó főhadiszállás” volt, 
néhány héttel később „az izráeli repre­
zentáns” székhelye, egy.két hét óta pe­
dig itt székel a zsidó állam követe. Ha 
a zsidó követ itt székel, ez volna a zsidó 
követség, nemde? Ez nem olyan egyszerű, 
mint ahogy leírtam. Angol hivatalos fel­
fogás szerint a zsidó követ hivatala még

nem követség, ehhez dejure.elismeres 
kellene; a jogi elismerés hiányában azon 
ban a követség csak megvan, de még 
nem létezik. Vagy létezik, de facto, 
de még minden alapot nélkülöz. Ez már 
a diplomáciai talmud rabulisztikája s 
csak a benfentesek tudják, milyen szí­
vós pilpulok folytak itt le a zárt-ajtók 
mögött, amíg eljutottunk idáig. A BBC 
még nem nagyon régen a „Palesztinái 
zsidó hatóságokról” beszélt és az „úgy­
nevezett” zsidó államról. A brit rádió 
csak a hivatalos álláspontot tolmácsotla, 
a hivatalos álláspont pedig az volt: nem 
szabad észrevenni a tényeket, mert netán 
még minden visszacsinálható. Csak so­
kára tőrt meg a jég: a BBC egy nap az 
imperialista szivek nagy megrökönyödé­
sére, még elfogultan ugyan, de kimondta 
a szót: Izráel. Aztán erőset lélekzett és 
gyorsan kimondta a zsidó államot is- 
Egyszerűen, macskakörmös úgynevezett 
nélkül. Ez már jelentett valamit. A brit 
rádió a megváltozott közvélemény nevé­
ben elismerte Izraelt. A brit külügyi po­
litika persze még a defacto-dejure vitánál 
tart és az izráeli követ miniszteri rang­
ját csak akkor ismerte el, amikor Izráel 
a kölcsönösség alapján azt mondta: Ha 
a mi követünk csak reprezentáns London 
ban, a t1 követetek is ugyanaz lesz Tel- 
Avivban. De Mister Helm, aki miniszter 
volt Magyarországon, nem volt hajlandó, 
hogy egy nagy angol lap kifejezését hasz­
náljam, kifutóimnak elmenni Izráelbe. 
Erre sietve megoldották a fábólvaskari. 
kát: ez is miniszter, az is, de a zsidó kö­
vet a dejure idejéig tartózkodik a cim 
nyelvtani továbbképzésétől. Vagyis van 
követ, de nincs követség.

Fáradt?
Kimerült ?
Szenved a hőségtől ? 
Főj a feje ? 
Rheumatikus 
hántalmai vannak ? 
Csípik a szúnyogok?

Kapható minden üzletben
Közp. Iroda: T. A. Wolfsohn u.

vehet, 
de jobbal 

nem AXJBUS
ICE BOX

Maga az oka!

Miért nem dörzsöli be magát

AZMAUTH
í sósborszesszel ? ?

..ALBUS" jégszekrénynél
Gyártják :

gutman testvérek
TEL-AVIV, Ehrllnger 2. Ataro satok. 
Tachana Merkazitnál

Sebaj, a közvélemény már tudja, hogy 
van. A sajtó is úgy tudja. Az eddigi sajtó 
fogadtatásokra szállingózva érkezeegy­
két újságíró, most annyian jönnek, hogy 
a követség uccára néző előadó-terme 
megtelik. Be -kell hozni a pótszékeket. 
De úgy sem elég, a késünérkezöknek 
márosak állóhely jut a fal mentén. 
David Horowitz, aki az izráeli gazdasági 
delegáció élén négy álló hétig folytatott 
kemény alkut Sir Stafford Cripps emberei 
vei a befagyott sterlingkövetelések rész­
leges szabaddátételére, még utővédcsatá- 
rozásokat folytathat valahol és késik egy­
két percet. De a nagy lapok és sajtóügy­
nökségek riporterei már Itt vannak. Miss 
Macover, a sajtóosztály titkárnője, hami. 
sittayan hebroni mosollyal kinálgatja a 
cigarettát és egy-egy karosszék elé két 
hamutartót is letesz. Angol szokás a sző­
nyegre szórni a hamut és eldobálni az 
égő csutakot. De az izráeli austerity ne­
vében vigyázni kell a vadonatúj szőnyeg­
re, iy meg kell tanulni a rendet. MSr a 
zsidó újságírók is tudják. Azt » tudják, 
hogy őket itt a cena-rendszer alapján 
utolsókként szolgálják ki. A sor elején 
állnak a napilapok és a távirati irodák, 
ezek holnapra minden fontosat leközöl­
nek és világgá küldenek, a hetilapok tu­
dósítói és a Palesztinái levelezők már 
csak a maradékot rakhatják a cekkerbe. 
Nem tesz semmit, mi majd kullogunk a 
szedők után és szedegetünk, ahogy Ruth 
tette és Naómi tette, úgyis Sevuósz heté­
ben vagyunk. Es aki nem talál szedegetni 
valót, kiszedi egy.két gyors kérdéssel az 
előadóból.

— Mondja, Mr. Horowitz, — kérde­
zem tőle jómagam — hogyan képzelik el 
Izráelben a Jordán.erö. és öntőzömüvek, 
az úgynevezett Jordan Valley Authority
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PEDIKÜR esztályunkon
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megvalósítását, amikor a fennhatóság' a 
vízmedencén megoszlik? A zsidó közgáz 
daszok a Jordánt mindig a zsidó állam 
gerincének tekintették.

Gondolunk rá, hogy a Lowdermilk. 
^ervet a jelenlegi határok alapján is meg 
valósíthassuk. De vannak nekünk egyéb 
öntöző, víz- és áramgyüjtö terveink, ki­
sebb vízrendszerek kihasználására, ezek­
nek a megvalósításához is hozzáfogunk 
mielőbb,

— Ml van az uj zsidó városok építésé­
vel? Vannak ott erre kész tervek, ahogy 
például itt Angliában? Es milyen arány­
ban importálja Izrael a készházakat és 
a házfelszerelési cikkeket?

Minden meglevő városnak megvan, 
nak a maga városrendészeti tervei és re­
méljük, az uj városokat is a “kornak meg 
felelően építhetjük fel. Vettünk készhá­
zakat Svédországban és másutt is, de 
nagyjából a magunk anyagával" építke­
zünk. Még a lakásfelszerelést cikkek is 
Izráelben készülnek. Az elv általában az, 
hogy az építkező költségeknek legfel­
jebb tizenöt százalékát költjük el külföL 
dön.

— Ugylátszik, Izráel egyike lesz a leg. 
kedveltebb turistaországoknak. Gondol­
nak-e az idegenforgalom kellő fogadásá­
ra, strandok, fürdőhelyek és szállodák 
építésére?

Ez persze nagy és fontos program, 
bár nekünk ma elsősorban az alijják 
kellő fogadása a legnagyobb gondunk. 
Az idegenforgalom emelése párhuzamos 
feladat és erre nézve minden lehető en­
gedményt megadjuk az idegen vállalkozó 
tekének. Bizonyos időre szabad telkeket 
bocsátunk szállodaépitök rendelkezésére.

— Mi van a magyarországi alijjával? 
Es mi a helyzet Romániában?

— Tárgyalásokat folytatunk a magyar 
kormánnyal az alijjázók vagyonának, 
vagy e vagyonok egy részének a kienge­
désére. A kérdés rendezése szorosan egy­
befügg a kivándorlás könnyítésével 
Ugyanez áll Romániára is.

— Ben Gurion egyik legutóbbi beszé­
dében már látja Izráelt tízmillió zsidóval. 
Hogyan képzelik el, hogy ez a vízió a 
jelenlegi határok közt megvalósítható?

David Horowitz mosolyog és tartóz­
kodói an feleli.

— Más a messzejővő víziója és más 
a mi feladatunk. Nekünk az eljövendő 
négy-öt év problémáira kell felkészül­
nünk. Nagy munka lesz ez is.

Hogy mit végzett Horowitz az angol­
óráéit pénzügyi tárgyalások folyamán, 
ezt Izráelben már tudhatják. Hogy ho­
gyan folytak le a tárgyalások, erről nem 
akart nyilatkozni. Dr. Yapou sajtófőnök 
csak az előadó úttörő múltjáról számolt 
be hallgatóinak: Horowitz 40 éve él Pa­
lesztinában és mint kőtőrö chaluc kezd­
te. Egy angol ujságirókollégám itt felém 
fordult és megjegyezte:

— Ha az angol ellenállást megtörte... 
A kötő rés ehhez képest gyerekjáték le­
hetett.

REALIZMUS
IRTA: ERICH KÄSTNER

Nem olyan régen — 1948-ban történt 
— filmet forgattak Tirolban, történelmi 
filmet a Harmadik Birodalomról. Egyes 
jelenetekhez SS.ekre volt szükség. Mivel 
eredeti rohamcsapatosok már nincsenek 
és mert a jó színészek olyan ritkák, az 
igazgató elparádéztatta maga előtt a fa­
lucska legényeit és kiválasztott magának 
nyolc alkalmas egyént, akiknek azután 
a stúdió szabója vadonatúj, fekete SS. 
egyenruhát varrt.

Az igazgató nagyon meg volt elégedve 
a legények munkájával. Nem hiába van 
elterjedve a tenyeres-talpas tiroli hegyi 
lakókról — mondogatta a filmigazgató — 
hogy hajlamuk és tehetségük van a szi. 
nészkedéshez.

Egy szünetben — lehet, hogy az ég 
nagyon felhős volt, vagy lehet hogy 
nem volt elég felhős — a nyolc amatőr- 
színész, úgy ahogy voltak, filmkosztüm­
jeikben, elindultak a falu korcsmájába. A 
tiroli bor jó ital; ugyancsak jó a fizetés 
a filmstúdiókban: A nyolcak bizonyos le­
hetőségeket láttak...

Az országúton utolérte őket a nagy 
autóbusz, mely naponként egyszer össze­
köti ezt a távoli vidéket a hegyeken túli 
nagyvilággal. A nyolc falusi legény, SS. 
formaruhában leállította az autóbuszt. 
Az egyik kinyitotta az autóbusz ajtaját 
és beorditotta: „Mindenkinek kiszállás.” 
Egy másik, mikor látta az utasok félelmét 
odaszólt: „Újra itt vagyunk.” Már mint 
hogy az SS és a Harmadik Birodalom 
újra megjelent a földön.

Mikor látták, hogy tréfájuk áldozatai 
remegnek a félelemtől, a nyolc legény 
még jobban belemelegedett a munkába. 
Durva kérdéseket tettek fel az utasoknak. 
Kérték és vizsgálták úti okmányaikat. 
Miközben színészi hajlamaik mutogatásá­
val voltak elfoglalva, véletlenül arra jött 
a filmstúdió igazgatója, aki mindjárt ész 
revette, mi történt, rendreutasiotta film 
SS.eit, visszaküldte őket a korcsmába és 
bőségesen bocsánatot kért a megijesztett 
utasoktól.

Benn, az autóbuszban volt egy öre­
gebb ember, aki az ijedtségtől annyira 
rosszul lett, hogy nem is tudott kiszállni. 
Ez az ember ezen a vidéken élt az előbbi 
uralom idején és mert ellenzéki volt, 
dolga akadt egyszer.kétszer a helyi SS- 
vel. Most, négy-öt év után, halálsápadtan 
ült az autóbuszban és meg se bírt moz­
dulni.

„Kedves uram” — szólt a filmigazgató 
teljes bubájával — „könyörgöm ne mél 
tóztassék olyan komolyan venni ezt az 
egész dolgot. Éppen filmet forgatunk, 
történelmi filmet, biztosan tudni méltóz. 
tatik. Ennek az incidensnek semmi köze 
a filmhez, mégkevésbé a valósághoz. Csu 
pán legényes tréfa volt, az ifjúság kis 
túlkapása, hiszen méltóztatik tudni... A 
fiuk, fiuk maradnak... Ezek a valóság­
ban ártatlan parasztok és pásztorok. Egy 
vagy kettő közülük ski-oktató.”

Az öszhaju öreg ember bólogatott fe­
jével és félve suttogta: „Van némi ta­
pasztalatom az SS.vei ezen a vidéken. 
Nagyon jól válogatta meg embereit, 
uram. Ezek — ugyanazok a legények..."

(New Statesman and Nation.)

Cena árak — nagy választék

DROR
TEXTIL ÁRUHÁZBAN

TEL-AVIV, — WOLFSON U. 22. 
Francia mintás selyem 90 cm —.675 
Mintás kartonok 70 om .230
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Hol szórakozzunk Haifán ?
Fl DORADO BÄR-KAFFE-RESTAURANT
LLL/UIXniyV Haifa. Ml. CARMEL, Telefon 4989

Minden este szenzációs világvárosi műsor a bár gyönyörű kertjében. A gazdag 
műsor keretén belül fellép

HILDA DULICKAJA SÁFÁR & Co. az elvarázsolt béka
Szombat délután 5 órai tea tánccal és a teljes műsorral. — Nyitás este 8 órakor 
______________ Töltsön egy felejthetetlen estét az Eldorádóban.

Carmel Piccadilly HAIFA‘
BAR - KÁVÉHÁZ - RESTAURANT

Előkelő mulató. A szenzáció? nagy kabarémüsor kiemelkedő száma

TIBI a GUMIEMBER
ELOSZOR IZRAELBEN

Minden este műsor és tánczene. — Szombat délután 5 órai tea, tánc, zene és a teljes műsor

HOTEL - ARIZONA - BAR
HAIFA ACHUZA — TELEFON 28—66
Reggel 8 órától kezdve egész napon át nyitva. 
Minden este és szombaton délután is zene!

MELODIES BAR-“
HAIFA, HERZLIA-UTCA 32. sz. Telefonszám: 3214.

ESTÉNK ÉNT
KURT FREUND ÉS ZENEKARA

játszik tánc és szórakoztató zenét Kellemes, hangulatos hely
BELÉPÉS DÍJTALAN

HOTEL BEN JEHUDA
Tel. 2632.

HAIFA, NYUGAT-CARMEL.
A legmodernebb és a legszebb fekvésű 

szálló.
Kóser rmtr» állandó felügyelet alatt.

Ne felejtse el Haifán 
a CAFE MAHIR-t felkeresni

Síitáira 13. alatt
ahol Ízletes, magyaros ételkülönle­
gességek várják a magyarajku ven­
dégeket

Haifa! mozik műsora:

EN DÓR
SZABADTÉRI MOZI

MY REPUTATION
Barbara Stanwyck George Brent

O R AH
Telefon 4017

The two Mrs. Carrots
Barbara Stanwyck Humphrey Bogart

ORION
Telefon 4020

Hail the conquring hero
Eddie Bracken Ella Raines

HADAR
Telefon 2509

A NÜRNBERGI TÁRGYALÁS
Oroszul beszél

ARMON
Telefon 4848

Black bárt

CARMEL
Telefon 2536

JUNIUS 25-26-27-én:
HERE COME THE 
COMIC STUDENT 

ABBOT COSTELLO

JUNIUS 28-29-30-án:; 
A WAR FILM

G U N G HO
Randolph Scott

MAY
Telefon 2856

F0LLIE PER L’OPERA
Tito Gobi Maria Caniglia Gigli Schipa

GAN YAM
Bath Galim Tel. 4834

Good news

MINDENÜVÉ

Taxi-szolgálat
MERKAZ MICPACH

Telefon:

2525
4150 4995
rendelkezésére áll

Állomások:
HADAR: Balfour u. 7 és 
Jona u., a Café Nizzánál 
ALVÄROSBAN: Uj Merkáz 
BAT GALIMBAN: Alijja u.

Haifán fee Achaean előfizetéseket házhozszállítással felvesz Grünberger Arnold
Haifa, Schapira u. 13.

Földre és élettársra vágyik
A GACHAL-KATONA
Irta: Barzilay

Abban a megtiszteltetésben részesül, 
tem, hogy a Gáchál magyarajku katonái 
számára, Szarafenden előadást tartsak. A 
hadsereg kulturosztályának dicséretes és 
szép kezdeményezése, amelyről nem egy 
szer megemlékeztünk e hasábokon, hogy 
sűrű időközökben rendez szemináriumo­
kat magyarajku katonák számára. Ilyen, 
kor egybegyül a katonák egy kis csoport­
ja, a katonai helyzet lehetőségei szerint 
váltakozó számban, hogy előadásokat hall 
gasson, kirándulásokra menjen és főként, 
hogy héber oktatásban részesüljön. Az 
volt az érzésünk, hogy komoly cionista 
épi'.és folyik a fiatal olékatonák lelkében 
ezeken a szemináriumokon. A kulturosz. 
tály vezetőinek sikerült megtalálnak azt 
az atmoszférát, amely ezeknek a szeminá­
riumoknak minden katonai jellegét el­
feled teti.

Szarafend zőldbeborult, hatalmas te­
rületen, a tisztára söpört uccákon, a 
gondozott katonai épületek között meg­
lepő és szokatlan a szabadon és minden 
gátlás nélkül repkedő magyar beszéd.
A városban még a legszabadabb szájú 
olé sem szeret hangosan magyarul be­
szélni az autóbuszokon és a nyilvános 
helyeken, gátolja a héber nyelv kétség­
telen előjoga a zsidó állam utcáin. De 
itt, a magyar-Gáchál szemináriumán, ki 
veszi ezt észre? A magyar nyelv összes 
dialektusait élvezheti, aki szeret vissza­
emlékezni iskolai élményeire... Kétség­
en ül, a felszabadultság érzése bontako­
zik itt ki a Gáchál-katonában. Beszél­
tünk közülők olyanokkal, akik hónapok 
óta „mislaton” támaszponton államásoz. 
nak, marokkói és bulgár katonák között 
és kezdetleges héberséggel próbálják meg­
értetni magukat katonatársaikkal. Hóna­
pok óta most tudnak először kimondani 
egy mondatot.

Beszélgetésünk tárgya: a Gáchál.kato. 
na jövője volt. Azzal az érzéssel men­
tem oda, hogy 'elkeseredett, elégedetlen, 
társadalmi szerepüket és nemzeti felada­
taikat nem ismerő emberekkel lesz dol­
gom. A csalódás rendkívül kellemes volt. 
Nem lehet ezeknek a katonáknak újat 
mondani Izráel életéröl. Nem kell ma­
gyarázni nekik, hogy az uj zsidó hazában 
az ember egyedül vívja meg a harcát, iá 
vol családi körétől és régi környezetétől. 
Nem volt szükség arra a tanácsra, hogy 
próbálják boldogulásukat anélkül kivere­
kedni, hogy állandó kliensei legyenek 
olctámogató és szociális intézményeknek. 
Arra sem kellett emlékeztetni őket, hogy 
a régi chaluci hagyományok milyen mé­
lyen gyökereznek ennek az országnak az 
életében. Tudták. Tudták, hogy a tömeg. 
alijja nem arra való, hogy uj erkülcs/ö- 
ket honosítson meg az országban, hanem, 
hogy átvegye és továbbfejlessze azokat a 
chaluci értékeket, amelyek ennek az ál­
lamnak az alapjait megvetették.

Chalucokat nevelt a zsidó hadsereg a 
Gáchál.katonákból. Nem olékkal, hanem 
olyan országépitökkel találkoztam, aki­
ket az ország produktiv életébe való gyö. 
kéreresztés vágya nem kevésbé hajt, mint 
a mocsártcsapoló chalu^ötsöket. De sok 
olyan problémájuk is van, amelyre na­
gyon könnyű volna orvoslást találni.

— Tudjuk, hogy héber tudás nélkül 
nem mehetünk sokra — mondták — de 
teljesen képtelenség a hadseregben hé­
berül megtanulnunk. Szervezeti hiba, 
vagy más bajok teszik, hogy az egységek­
nél nem folyik rendszeres nyelvtanulás. 
Pedig a katonák többsége uj olé. Olykor­
olykor megkezdenek egy tanfolyamot, de 
aztán uj beosztást kap a század, a tanító 
megmarad a régi bázison, a század marad 
nélküle. Mondhatják, januljunk mi ma­
gunk, de ehhez nincsenek tankönyveink; 
ha meg akadnának is, nem tudjuk meg­
fizetni őket. Kuturéhségünkeb nem lehet 
eléggé kifejezni. Újságot nem kapunk, a 
hadsereg most niem vásárol lapokat a ka­
tonáknak. Könyveink nincsenek. Csak 
nagyon kevés katonai könyvtárban talál­
ni egy-két magyar könyvet és mi más 
nyelven nem tudunk...

Az öreg Palesztina! erre azt mondaná, 
hogy ami késik, nem múlik. Fiatalok «/agy 
tok, még alkalmatok lesz megtanulni hé­
berül. „Szavlanut”... De valóban szomo­
rú, hogy nincs olyan Intézmény, amely 
héberül tanulni akaró fiatal zsidó kato­
nák számára zsebszótárról és héber-ma­
gyar nyelvtankönyvről gondoskodjék.

A chlucszellem mindig egybe tudta kap 
csolni az egyén és az ország érdekeit. Az 
országnak a mezőgazdaság fejlesztésére 
volt szüksége és a chalucmozgalom addig 
vajúdott, mig az egyén számára kényel-

Istvőn
mes helyet tudott biztosítani a mezőgaz­
daságban. A kibuc és a szövetkezeti falu 
az egyéni boldogulásnak és az országfej­
lesztési céloknak egyaránt keretéül szol­
gál. A Gáchál-katona ezt is tudja. A 
szeminárium résztvevőinek fele jelentke­
zett mezőgazdasági letelepülésre. De itt 
is — milyen sok nehézséggel kell meg­
küzdeni!

— A katonának havonta 36 órája van
— mondották — amikor ügyes-bajos 
ügyeit elintézheti, mert ennyi szabadság 
jár neki. Ebből az időből 3—4 óra marad­
hat arra, hogy iigyes-bajos dolgaival fog­
lalkozzék.

A hadseregben valóban komoly ma­
gyarázó-hadjárat folyt le a mezőgazdasá­
gi telepítés formáinak és módozatának 
ismertetésére. De a távoli támaszponton 
lévő katona nem tudott hozzájuni, hogy 
a hivatalos helyeken felvétesse magát a 
letelepülök listájára. Végül — nemrégen
— a kérdés úgy oldódott meg, hogy a had 
ügyminisztérium vette kezelésébe az 
ügyet. Oda kell benyújtanunk a jelent­
kezők listáját. Most jutottunk csak oda, 
hogy benyújthattuk egy száz családot 
magábafoglaló szövetkezeti falu tervét. 
„Hárácon — Az akarat” lesz a falu neve. 
Reméltük, hogy rövidesen költségvetést 
is kapunk. 100 magyarajku Gáchál kato­
na egy faluban, mi ezt ideális megoldás­
nak tartottuk. Közben azonban megkez­
dődött a hadsereg átszervezése és az ösz- 
szes katonákat ide.oda helyezték. Most, 
véletlent!, ezen a szemináriumon, néha. 
nyan összetalálkoztunk. A 100 ember kö­
zött egyébként semmi kapcsolat nincsen. 
Minthogy a telepítési tervekkel a minisz­
térium foglalkozik a katonák az egységek 
nél élnek, — sok a technikai nehézség. 
Megtörténik, hogy a katona leszerel, a 
kapcsolatai a csoporttal megszakadtak és 
elvesz valahol Tel-Aviv emberrengetegé­
ben. Ezért most a Tnuat Hamosavim iro­
dájában egy leszerelt katonatisztet alkal­
maztak, hogy a nyájnak Így elkóborolt 
bárány kait visszaterelje... Ilyen körül­
mények között ki tudja, nem-e fog ez 
a terv a bürokrácia áldozatául esni...

Ezeket a panaszokat nem az elégedet­
len emberek felháborodásával közük, ha­
nem annak tudatában, hogy Izraelben 
sok minden alakul, forr és nem minde­
nütt az alkalmas emberek ülnek a hiva­
talokban. De a szövetkezeti falu mégis 
meglesz. A chalucszellem újra megtalál­
ta az egyén és az ország érdekeinek kö­
zös nevezőjét.

Még egy probléma, megható és emberi 
probléma merült fel a beszélgetés során.

A fiuk egyedül vannak, magánosok. 
Húsz év körüliek valamennyien. A Szoch. 
nuttól, államtól, Hisztadruttól, Keren 
Kajjemettöl házat, földet, költségvetést, 
felszerelést kapnak. Elettársat azonban 
semmiféle hivatalos kőzület nem szállít 
a házhoz. Hogyan lehet falura menni, — 
gazdaságot alapítani, — egyedül? Kide­
rült, hogy chalucok vannak — de chalu. 
cák annál kevesebben.

— Irtunk Pestre, az Uj Elet szerkesz­
tőségének, kértük, továbbítsák üzenetün­
ket a pesti lányokhoz, hogy élettársakat 
keresünk izráeli falualapitáshoz. Kötszer- 
annyi lány jelentkezett, mint amennyire 
szükségünk van... De mit tehetünk, az 
alijjakorlátozások miatt a lányok nem 
j ohetitek.,,

Elénk vita fejlődött ki. Miért nem 
fordulnak az Uj Keleten keresztül az iz­
ráeli lányokhoz? — kérdeztem — hiszen 
bizonyára akadnának olyanok, akik magá­
nosán élnek városokban és szívesen meg­
ismerkednének letelepülni szándékozó 
Gáchál.katonákkal ?

Kiderült, hogy ezen a téren lényegeseb 
ben tapasztaltabbak, mint az Izráeli élet 
egyéb apró-cseprő bajaiban. Az uj olé- 
lányok nagyrésze katona Is volt. A had­
seregben megismerhették a mezögazdasá 
gi telepítés lehetőségeit. De leszereltek 
és csak kevesen csatlakoztak a csoport­
hoz. Es általában — lányhiány van a 
chalucok világában.

Jóles óén emlékeztem vissza azokra 
az Időkre, amikor fiatal erdélyi kibuco- 
kat látogattam, 10—11 évvel ezelőtt. 
Ugyanezt a szellemet éreztem, ugyanezt 
a problémái vitattam meg az akkori cha. 
lucokkal. De akkor a gáluban a sSúdö 
tömegekből kiválasztódtak lányok és fiuk. 
a párok együtt jöttek, vagy ha nem — 
később találkoztak Izráel földjén. Ma a 
gálut kegyetlen sorsa megszakította a 
folyamatot. De majd csak megnyílnak az 
európai kapuk is, a Gáchál-katona ílet. 
társa kiérkezik, hogy együtt művelje meg 
vele Izráel munkáskezekre váró földjét.
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A hisztadruti vállalatok
szerepe az ország gazdaságában

A szervezett munkások 42 százaléka dolgozik a Hisztadrut keretében
Nincsenek pontos adataink nemzeti jö­

vedelmünk nagyságáról, ezért nehéz an­
nak megállapítása, mennyi jut ebből a 
hisztadruti intézményekre. A Hisztadrut 

, hetedik konferenciája alkalmából dús sta 
tisztikai anyag került nyilvánosságra, de 
<ennek az anyagnak az alapján sem tud­
juk megállapítani, milyen százalékarány­
ban részesedik a Hisztadrut az ország 
gazdaságában. P, Naftali, az ismert köz­
gazdász, közölte nemrégen, hogy becslése 
szerint ez a részesedés 25—30 százalékot1 
tesz ki. Alábbi áttekintésünkben nem szö­
gezzük le a végső számokat, csupán a 
Hisztadrut gazdaságának fejlődési útját 
akarjuk megjelölni és enneS alapján 
igyekszünk kimutatni, hogyan és milyen 
ütemben fejlődnek az izráeli munkásság 
gazdasági vállalkozásai. A hisztadruti 
gazdaság és a jisuv általános gazdaságá­
nak felbecslése és összehasonlítása céljá­
ból felhasználtuk indexként a zsidó lakos­
ság lélekszámúnak gyarapodásáról szóló 
számadatokat. Ez a módszer hiányos és 
tökéletlen, viszont meg van az az előnye, 
hogy ha nem is vezet az abszolút tények 
megállapításához, mindenesetre leHfetöve 
teszi azt, hogy fogalmat kapjunk a vi­
szonylagos fejlődési tendenciákról.

Vannak természetesen egyes ágak, ame­
lyeknek szervezése annyira tökéletes, 
hogy könnyen meg lehet állapítani a 
hisztadruti szektor növekedését. így pél­
dául tudjuk, hogy az 1938—39_es szezon­
ban a „Jachin” és Tnuva.export cégek 
a külföldre irányuló citrus-export lebo­
nyolításában mindössze 19 százalékban 
vettek részt, viszont az 1948—49.es sze_ 
zónban ez a részesedés már 30 százalékot 
tett ki.

A Hisztadrut keretébe tömörült dol­
gozók nagy pénzügyi és gazdasági válla­
latai a kővetkezők: a Munkásbank, Tnu­
va, Hamasbir Hámerkázi, Kupát Hámilve 
Szövetkezeti Központ, a fogyasztási szö­
vetkezetek, Szoléi Bone, Jáchin, Nir, 
Náchson, Sikun, M’korot és N’vé Ovéd. 
A felsorolt intézmények saját vagyona 
együttesen 1949 január elsején 12,503.561 
fontra rúgott. Ha számításba vesszük a 
mezőgazdasági üzemeket (kibucok, mosav 
ovdim, stb.) és sikun.vállalókat, megál­
lapíthatjuk, hogy a hisztadruti szektor 
vagyona 40 millió fontra rúg. Mármost, 
ha elfogadjuk az Anglo-Paletstine Bank 
vezérigazgatójának, dr A. Bartnak becs­
lését, amely szerint nemzeti vagyonunk 
400 millió fontra rúg, kiderül, hogy a 
Hisztadrut vagyona ennek 10 százalékát 
teszi ki. Azt is meg kell jegyeznünk, hogy 
az- utóbbi években a Hisztadrub-intézmé- 
nyek gazdasági tevékenysége nem áll 
arányban a hisztadruti vagyon gyarapo­
dásával, hanem jóval felülmúlta azt.

Ha a Hisztadrut 1938—49 közötti 10 
éves működésének és fejlődésének sta­
tisztikai anyagát gondosan megvizsgáljuk, 
a következő jel,nségek ötlenek szemünk­
be:

1. A Hisztadrut, mint a magángazda­
ságban dolgozó bérmunkások szakszerve­
zete vesztett eddigi pozíciójából. 2. A tér 
melésben való közvetlen részesedése — 
értjük ezalatt a mezőgazdaságot, az ipart 
és a vállalkozó munkát — megnöveke­
dett. 3. A kereskedelemben való részese­
dése — és ez vonatkozik úgy a kiskeres­
kedelemre, mint a nagykereskedelemre — 
jelentős mértékben megnóvekedett.

1949 január 1-én a Hisztadrut.tagok 
száma (ebben a számban a munkások fe­
leségei nem voltak benne) 145 ezerre rú­
gott. Ebből 62 ezer a Hisztadrut saját 
vállalatainál dolgozott (40.000 a mezőgaz­
dasági telepeken) és 80.000 végzett bér­
munkát a magángazdaságban. Ez a szám 
azt jelenti, hogy a munkások 42 száza­
léka volt foglalkoztatva a hisztadruti gaz 
daságban és

csupán 58 százalék a magángazdaság.
ban.

Ha megállapítjuk a Hisztadrut-tagok szá 
zalékarányát az összlakosságban (ez alka­
lommal a munkásfeleségeket is beleszá­
mítjuk) , kiderül, hogy 1939-ben ez a szám 
25 százalékot tett ki, 1947-ben 27 százalé­
kot és 1948-ban 24 százalékot. A tó meg­
álljjá ellenére az 1948 év Során a Hiszta. 
drut-tagok száma mindössze 9.000 lélek­
kel gyarapodott, aminek oka főként a 
mozgósításban keresendő. Tartanak tőle, 
hogy az uj olék közül sokan nem fognak 
megmaradni a hisztadruti keretben. A 
jelek szerint a Hisztadrut-tagdk százalék 
aránya a jisuvban még tovább fog csök­
kenni. Egyik föoka ennek az a körül­
mény, hogy a jisuv társadalmi konstruk­

ciója átalakulóiban van és a „dolgozók” 
százalékaránya csökken. Ezt a folyama­
tot mindenesetre lelassítja az a körül­
mény, hogy a hisztadruti üzemekben fog­
lalkoztatott munkások száma növekvő 
tendenciát mutat és — mint láttuk — 
már elérte a 42 százalékot.

A Hisztadrut
által közvetlenül foglalkoztatott 

munkások száma

Termelési ág: 1946 1949
január 1.

Hitjásvut Ovedet
(mezőgazdaság) 32.500 40.000

Szoléi Bone
(építkezés és közmunka 5.000 5.500

Ipar és munka 4.195 5.500
Szállítási szövetkezetek 3.000 3.000
Jáchin 500 400
Fogyasztási szövetkezetek

munkásai 700 806
A hisztadruti apparátusban 

és intézményekben 7.317 7.084
összesen: 53.212 62.290

A számok azt bizonyítják, hogy mig 
a Hisztadrut adminisztrációs apparátusá­
ban foglalkoztatott tisztviselők száma 
csökkent, ugyanakkor a Hisztadrut gaz­

dasági vállalatai kibővültét ás a Hiszta­
drut által közvetlenül foglalkoztatott 
munkások száma megnövekedett.

A hiszadruti tisztviselők csökkenésé­
nek oka valóiszinüleg az, hogy a mandá­
tum-éra alatt a Haganá apparátusában 
foglalkoztatott emberek egyrészte formá­
lisan a hisztadruti apparátushoz tarto­
zott, azonkívül nagyszámú hisztadruti ve­
zetőember és tisztviselő időközben az ál­
lam szolgálatába állott.

Az alább kővetkező táblázatban a HL 
sztadrutnak a nemzeti termelésben való 
részvételi arányát akarjuk szemléltetni. 
Reális képet csak akkor kapunk, ha egy­
részt viszonylatba hozzuk ezt a zsidó 
lakosság léleks zárnának növekedésével 
(amely az 1939.es 474.000-röl 1949 ja­
nuár hó l.ig 760.000.re emelkedett), más­
részt, ha az inflációs hatások kiküszöbö­
lése céljából a pénzösszegeket a drága­
sági indexnek megfelelően átértékeljük. 
(A drágasági index középarányosa 1948- 
ban 238 százalék volt.)

A hisztadruti gyárak vagyongyűjtésé­
vel kapcsolatban meg kell említenünk, 
hogy ezek a gyárak összes hasznuk 75 
százalékát a Szoléi Bone központi veze­
tőségének bocsátják rendelkezésére és 
ennek igazgatósága dönt a további in­
vesztíciókról. Úgyszintén megkövetelik 
minden munkástól, aki több mint két éve 
dolgozik, hogy tiz év leforgása alatt 2— 
300 font értékű részvényt vásároljon, úgy 
hogy 10 év után az tizem 25 százaléka 
a munkások kezébe kerül.

A munkástársadalom vállalatai
Viszonylagos

Az tizem megjelölése: 1939 1948 Tényleges
százalékos

százalékos
növekedés

növekedés (Az infláció növekedése
átértékelésével)

Munkásbank-.
Saját töke ezresekben kifejezve
Kő les őnegyenlegek az év végén

187 550 194 24 60

(ezrekben kifejezve) 590 2.613 343 87 60
Tnuva
Mezőgazdasági termékek átvétele: 
-hal tonnákbna)
Zöldség és burgonya

3 2.200 73.233 — 60

(tonnákban) 10.147 27.200 168 — 60
Tojás (milliók) 20 47 135 — 60
Tej (millió liter)
Termelési és közszolgáltatási

16 39 144 — 60

szövetkezetek:
A munkások száma 3.050 5.300 74 — 60
Saját vagyon (ezrekben)
Produkció vagy évi forgalom

403 2.427 502 153 60

(ezrekben) 1.128 8.079 616 201 60
Jáchin és Chákál:

A munkások száma
Pénzforgalom és munkakerete

280 475 * 69 — 60

(ezrekben) 261 970 279 56 60
Szoléi Bone:

Állandó munkások száma:
építkezésnél és közmunkáknál 6.000 5.500 50 — 60

gyárakban — 3.500 50 — 60
Munkanapok ezresekben kifejezve 645.4 1.875 191 — 60

Ezekből a számadatokból kiderül, hogy haladta. A. Jáchin, a Chákál és a Szoléi
a munkások száma nem képezi az üzem Bone által lefolytatott közmunkák vi-
fejlődcséneK megbízható fokmérőjét, szonylagos fontossága nem tükröződik
hanem a munka mérete és a termelés vissza ezeknek a vállalatoknak taglétszá.
mennyisége nyújtja az igazi képet. A tér. mában, hanem az általuk nyújtott műn.
melési szövetkezetek nem fogadtak be kanapok számában, tekintve, hogy ezek a
sok uj tagot és az évi forgalom növeke. vállalatok jelentős mértékben ideiglenes
dése inkább az árak em.lkedésének tud- bérmunkásokat is foglalkoztattak.
ható be. A mezőgazdaságban — a hal- Semmi kétség aziránt, hogy a Hiszta-
tenyészet ugrásszerű emelkedésén kívül — drutnak nemzetgazdaságunkban való köz
megkétszereződött a produkció, süt egyes vetlen részvétele a kereskedelem terén
helyeken a százalékos emelkedést is túl- növekedett meg leginkább.

A munkásság kereskedelmi vállalatainak fejlődése 1938-1948-ban
• Viszonylagos » „,JA

A vállalat megjelölése: 1939 1948 Tényleges
százoléTos

százalékos
növekedés

Jisuv

növekedés (Az infláció 
átértékelésével)

növekedése

Hámásbir Hámerkázi: y ■'
évi forgalom ezresekben 543 8.400 1.445 576 60
Saját töke ezresekben 52 925 1.014 367 60

Fogyasztási szövetkezetek: 
évi forgalom ezresekben 341 8.800 2.481 984 60
Saját töke ezresekben 92 850 1.535 585 60
Fogyasztók száma ezresekben 30 140 367 — 60

Tnuva: — v
évi forgalom ezresekben 580 10.288 1.674 646 60
Saját töke ezresekben 85 1.060 1.147 425 60

A kereskedelmi vállalatok fejlődését 
különösképpen mutatja a változás, amely 
a saját töke és az évi forgalom viszonyé 
ban előállott. Részint annak tudható ez 
be, hogy a hitelkeret kibővült, de nagy­
része van ebben a gyors forgalomnak és 
bonyolításnak is.

Mi az oka annak, hogy ilyen kirívó 
módon emelkedett a hisztadruti kereske­
delmi vállalatok üzletmenete? Ennek oka 
elsősorban az, hogy a hisztadruti szektor 
egyre jobban függetlenítette magát a 
magánkereskedelemtől és a nyersanyag, 
valamint más produktomok vásárlása es 
eladása a Hámásbir Hámerkázi kezeibe 
ment át. Sőt, mi több: a baloldali körök 
nek a kereskedelemmel szemben elfog­
lalt álláspontja gyökeres,n megváltozott. 
A múltban elhanyagolták a kereskedel. 
met, mert „umproduktiv” dolognak tar­
tották és minden tevékenységük a terme­
lésben koncentrálódott. Most igyekeznek 
jóvátenni a múltbeli hibákat és a kereske 
delmi téren lévő restanciákat igyekeznek 
behozni.

— ooo —

\ZKÉPESLAP_\
Pogarasi Béla, egyetemi tanár, rámu­

tatott arra, hogy a természettudományok 
legkiválóbb művelői között egyre több 
azok száma, akik, — mint Haldane, vagy 
Joliet-Curie — épp Lenin müve alapján 
használják fel a dialektikus materiáliz. 
must kutatásaikban és tudományos világ­
nézetük kialakításában. Lenin müvét fi­
lozófiai oktatásunk, tudományos művelt­
ségünk és egész szellemi életünk alapjává, 
döntő tényezőjévé kell tenni.

(Magyar Nap.)

Dr Bedrich Bruegel, a berlini csehszlo. 
vák diplomáciai misszió főnöke bejelen­
tette lemondását. A misszió előbbi főnö­
ke, Dastich tábornok, még januárban kül 
földre menekült. Lemondásával kapcso­
latban a csehszlovák diplomata ezeket 
mondta:

„Lemondásom föoka: Mikor legutóbb 
Csehszlovákiában voltam, prominens cseh 
Írók panaszkodtak nekem, hogy uj „tisz­
togatót” helyeztek a cseh irodalom fölé. 
Az expurgátor neve Pavel Reinmann, aki 
Ítélkezik a jelen és múlt legnagyobb Írói­
nak müvei fölött, anélkül, hogy valamit 
is értene a cseh nyelvhez és irodalomhoz. 
Szigorú marxista metódusokkal igyekszik 
megölni a cseh irodalom szellemét, mely 
mindig a szabadságot és humanizmust 
hirdette. 1913. óta a munkásmozgalomhoz 
tartozom és mindig is harcoltam érte. 
Múltam parancsolja, hogy ne hallgassak 
és ne segítsem azt, ami most Csehszlová­
kiában történik, amely nem a szocializ­
mushoz, hanem a korrupt, rendőri dikta­
túrához vezet.” !

(„The Times” London.)

Gerhart Eisler nyilatkozata Prágában: 
„Sok év után újra olyan földön vagyok, 
ahol igazi szabadságot érzek és ahol a 
viszonyok rendezettek. Végre olyan állam 
ban vagyok, aho lnem számit, mit diktál­
nak az amerikaiak.”

(Lidové Noviny, Prága.)

Andrew Roth, közismert amerikai új­
ságírónak MacArthur tábornok megtagad 
ta a japán beutazási engedélyt. Az újság­
író a tábornokhoz intézett levelében til­
takozott a beutazási engedély megtaga­
dása ellen. A levél igy végződik:

„A világ aszerint Ítéli meg az Egyesült 
Államokat, hogy tetteink olyan színarany 
ból vannak-e. mint szavaink. Mikor a 
Balkánra sandítva, szabad .választásokról 
beszélünk, mindig akad valaki, aki fe­
jünkhöz vágja: „Es hogy állunk Dél-Ca- 
rolinával?” Ha külföldi politikai terroriz­
musról beszélünk, valaki megkérdi: „Es 
mi van a néger-lincseléssel?” Valószínű­
leg akad majd valaki, aki legközelebb, ha 
az amerikai képviselő támadni fogja az 
UNO.nál a vasfüggöny mögötti országok 
sajtókorlátozásait, meg fogja kérdezni: 
„Es mi van a „nylon-függönnyel” Japán 
körül?”

(The New Statesman 
and Nation.)

Mrs. Elizabeth Alexand.r, aki mot lett 
105 éves, kijelentette, hogy nem utasíta­
ná visszta megfelelő férfi házassági aján 
latét. Továbbá elmondta, hogy 90 éves 
korában kikosarazott egy 70 éves fontos­
kodó ifjút, m,rt sokat ivott és ö sohase 
szerette a részegeseket.

(A New.York Times jelentése 
Brown Hillböl.)

KALMÁR A. vasesztergályos, 
mechanikai és villamossági munkák
TEL-AVIV, Mizrachi B. 36.
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HAIFAI ÚTMUTATÓ
BENDER és SCHMIDT H D A ^ ß 7 ä
HAIFA, HERZL-u. 45. 1/ Iv U Vj L K 1 A

ÍVtKfnd.'Ílak?'pa' tyukszem-tinktura, kenőcs börkeményedésre, frissítő és erősítő 
labfurdo, kitűnő szerek testi gyengeség és lábizzadás ellen, arcvizek zsíros bor 
pattanások es mitesszerek ellen, barnító napolaj, fürdő-cikkek, rovarirtók, fé 
légtelenítők. Minden szer kutyaápoláshoz.

CH. KNSSPEL ÉS TSA.
GYERMEKAGYAK ÉS

GYERMEKKOCSIK
SPECIÁLIS ÜZLETE 

Haifa, Hechaluc-u. 42. Tel.: 63-46.

BÚTOROK ÉS EGYÉB TÁRGYAK
........ .... 1 *...... 111 T ...........
ÁTKÖLTÖZTETÉSE

Magyarországból, Romá­
niából és minden más 

európai országból

Pénzt takaríthat meg, ha 
szállítás megrendelése 
előtt velünk tanácskozik.

„ROMEX"
MAXIM KOENIG, HAIFA

JAFFA ROAD 51 
TELEFON 23-73

A legjobb és leggyorsabb 
ideszállitás és kezelés.

Butorrendelése elölt
ne mulassza el árajánlatot kérni 
mintáim és munkáim megtekintése 
mellett

R O T H asztalos üzem
HAIFA, Uj Mer Ica*, Sarah u. 16

VARRÓGÉPET
és alkatrészeket

VESZ és ELAD
s minden e szakmába vágó javítást 
vállal

SIS A HAIFA, Hechalutz utca 31.
(Sapira ucca sarok) az emeleten.

HA SZÉP AKAR LENNI

laimaS":

m
______ lonS liba
BEAUTY SHOP

phone 2594119)1)
HAIFA n 01 rí
SHAPIRAit 13 NTDUIm

Haifán ezt a címet jól 
megjegyzi I

SILBERWAR6 BÚTOROS
HAIFA, Jaffa u. 67.

Nagy választék. Mindenfajta bútor. 
Megbízható kiszolgálás.

OLAJFESTMÉNYEK
(Szüle, Hermann, Pálya, Klimo) 

Kristály, porcellán, paplan, pehely, 
Brockhaus lexikon, stb. eladók. Csak 

magánszsmelyeknek.
BRICHTA DEZSŐ

Haifa, Zebulon 6 b.

BENEDEK NATHAN
cipőüzem tulajdonos, nemrég Pestről 
érkezett, cseh állampolgár, sürgősen 
jelentkezzen Szerednyei Sándornál, 

Haifán, Palatin-szálló,

Átköltözködési holmi
Elvámolás — Beraktározás. 40 éves 

tapasztalat. — Mérsékelt árak.
HAUSMANN TRANSPORT Co.
HAIFA: Bovis House, Uj Központ

(A Holland-Bank háza) Tel. 2877 
TEL.AVIV: Allenby 56. Tel. 2851.

Az Ön autóvezető-engedélye

I-„BAZAK,,=
—sofqriskola; __
által. Haifa, Hechaluc u. 29 Tel.2025

HAIFAI

APRÓHIRDETÉSEK
BUTORRAKTÄR — Szekrények, asz.

talok, székek, biiffék a legolcsóbban _
Máchszán Rthitim, Haifa, Hechaluc 16.

FIGYELEM! Agytollat, ágyneműt vesz,
elad, tisztit E. KOHN, Haifa, Haneviim 
u. 10.

CINEFOTO HAIFA, Próféta u. 11. szám
(Armon mozival szemben) Haifán az első 
keskeny és színes filmlaboratórium. Gyer­
mekfelvételek, igazolványképek, amateur, 
munkák, Leica specialista, reprodukciók 
fotókópiák.

Veszek
FAFELDOLGOZ ó 60—90 cm.es 

használt vagy uj

szalagfűrészt (bandságe)
Ajánlatok: Amster Abrahám,

___ Kfar Chasidim, cimzendök.
GEPEKKEL FELSZERELT játékáru. 

üzemhez közreműködő pénzestárs keres­
tetik. Bővebbet Grünbergernél, — Haifa, 
Schapiro 13.

IMAKÖNYVEK, TALESZEK, tefilinok
mindennemű kegyszerek Dzialoszynszki, 
Haifa, Herzl u. 65. Kioszk.

HAIFAI MEGBÍZOTTUNK: Grünber. 
ger Arnold, Kioszk, Shapira u. 13. Tele­
fon 2594. Haifán és Achusán felvesz elő­
fizetéseket házhos Beállítással.

KINABAN
nem lesz T i t

Mikor vagy félévvel ezelőtt Csáng. 
Kai-Sek további segítségért Amerikába 
küldte szépasszony feleségét, az amerikai 
közvélemény már tudomásul vette, hogy 
a nacionalista Kínán már csak a csoda 
segíthet. A ferde szemű szépség, aki már 
többször vállalt hasonló diplomáciai 
megbízatást, Marshall tábornok vendége 
volt és napokon át várt, mig Truman el­
nök színe elé kerülhetett Közben ven­
déglátójának feleségével látogatott külön 
féle szociális intézményeket fogadta az 
újságírókat, szóval igyekezett megbízatá­
sának megnyerni a közvéleményt, amely 
Amerikában nagyon sokat számit. Tru­
man einekiű arról akarta meggyőzni 
Csánk-Kai.Sek neje, hogy még nincsen

o-rezsim
minden elveszve Kínában és a hadianyag 
szállítmányok fokozásával és egyéb segít­
séggel el lehetne érni, hogy Kína ne le­
gyen kommunista-birodalom. Általában a 
diplomata-hölgyet a szépasszonynak, a dip 
lomatának és egy kicsit a vesztes r.zövetsé 
gesnek kijáró udvariassággal fogadták, 
de nem tudta elérni, hogy az amerikaiak 
továbbra is finanszírozzák férjének polgár 
háborús vállalkozását. Az amerikai kőzvé 
lemény pedig ezt a látogatást időszerűt­
lennek és szükségtelennek tekintette.

Az elmúlt hónapok eseményei azután 
igazolták az amerikaiak kereskedői józan 
ságát: nem szaladtak pénzük után, nem 
fektettek be több pénzt a bukott ügybe.

Különös látogató a nankingi amerikai nagykövetnél
Azután eltelt néhány hónap és J. Leigh, 

ton Stuart, az Egyesit Államok kínai 
nagykövete, összecsomagolt és hazament 
jelentést tenni.

a meg nem nevezett látogató — hogy va­
lami hivatalos találkozást hozzon létre az 
amerikai diplomata és a hatalom uj bir 
tokosai között. A valóságban nem is is­
meri el diplomáciai személynek Stuart 
nagykövetet, hiszen nincsen diplomáciai 
kapcsolat a két kormány között. A láto­
gató a Yenchingi Egyetem volt hallgatója 
és dr Stuartban ennek az egyetemnek, 
mely sok kommunista vezet ö egyéniség 
alma materje, volt elnökét tiszteli, ezért 
is bátorkodott az amerikai diplomatát el­
utazása előtt meglátogani.

Edward Weintal, a Newsweek diploma 
ciai szerkesztője érdekes cikket irt az 
amerikai diplomata elutazásával kapcso­
latban. A cikkíró szerint az amerikai kö­
vetet elutazása előtt egy vezető kommu­
nista látogatta meg, aki nagyon hangsú­
lyozta, hogy látogatása nem hivatalos.
Még csak azt se ambicionálja — mondta

A kínai kommunisták véleménye az Egyesült Államokról
Szóval egyszerű udvariassági látoga. 

fásról van szó, mely azonban egyáltalában 
nem gátolta a látogatót, hogy alaposan 
megmondja véleményét — Amerikának.
Lényegében azt mondta a látogató, hogy 
a kínai kommunisták az Egyesült Államo­
kat a demokratikus Kína esküdt ellensé­
geinek tekintik. Egyáltalában nem vágya­
koznak az amerikai kegyek után. Ha az 
amerikaiak valami közeledést akarnak, 
akkor az első lépést nekik kell megten­
niük. Végül a látogató nagyon rossznéven 
vette, hogy Amerika segítette a Koumin. 
tangot és a „ragadozó” brit imperializ­
must, mely a Jangtse-incidenst provokál­
ta ki.

Nem kell nagy diplomatának lenni 
ahhoz, hogy a kommunista látogatás való

ságos okára rájöjjünk: Az uj kormány 
mégis csak érdekelve lenne, hogy valami 
féle diplomáciai kapcsolat jöjjön létre az 
uj kormány és az Egyesült Államok kö­
zött, viszont haragszik és ezért azt sze­
retné, hogy az elslö lépést a másik fél 
tegye meg.

A távozó amerikai diplomata mindjárt 
ilyen értelemben válaszolt is: az uj kor­
mány elismertetésének problémája csak 
a központi kínai kormány megalakulása 
után merülhet fel, viszont annak a reme 
nyének adott kifejezést, hogy nem fogják 
akadályozni az amerikai konzulokat, 
hogy az Egyesült Államok állampolgárai­
nak biztonsága és vagyona fölött őrköd­
jenek. Az amerikai nagykövet választ 
várt erre látogatójától, de ez hallgatott.

Üzlet — az üzlet
Stuart nagykövet jelentése nyilván­

valóvá tette, hogy a kapcsolat a kommu­
nista Kína és az Egyesült Államok kö­
zött sokkal nehezebb lesz, mint azt elkép 
zelték. Az első komoly teendő az ame­
rikai State Departement szerint az kel­
lene legyen, hogy komoly gazdasági ne­
hézségeket okozzanak az uj kormánynak. 
Ennek értelmében amerikai részről már 
vagy 12 érdekelt hatalommal léptek érint 
kezésbe, de amilyen könnyű nehéz poli­
tikai kérdésekben megegyezni baráti vi­
szonyban lévő országoknak, éppen olyan 
nehéz megegyezni, ha „üzleti” ügyről van 
szó. Csak hosszú tárgyalások után egyez­
tek bele az angolok, hogy utasítani fog­
ják kínai bankérdekeltségeiket, mellőz­
zék a külföldi pénzbeváltási ügyleteket a 
kommunista Népbankkal. Ehhez az akció

hoz valószínűleg több nyugati ország fog 
csatlakozni. Viszont nem sikerült egység 
frontot létesíteni mégcsak a britekkel 
sem egyéb gazdasági szankciók kérdésé­
ben. A briteknek ugyanis sokkal nagyobb 
gazdasági érdekeltségeik vannak Kíná­
ban, mint az amerikaiaknak és jobban is 
vannak ráutalva erre a piacra, mint az 
amerikaiak. Valószínűleg létrejön valami 
féle megegyezés a britek és az amerikai­
ak között, mely szerint nem fognak gaz­
dasági könnyítésekhez vezető tárgyaláso­
kat kezdeni a kommunistákkal. Viszont 
az „üzlet, az üzlet” elve alapján a britek 
máris olyan utasítást adtak, hogy keres­
kedőik csak nyugodtan maradjanak ott 
és üzleteljenek tovább” ahogyan tudnak 
és mindaddig, amíg csak tudnak.”

Megegyezés a Szovjet és Kirta között ?
A vágyálom, hogy Mao Tse.tung kom­

munista vezér Tito szerepét vállalná Kí­
nában: csak vágyálom. Az amerikai State 
Departmentbe befutó jelentések arról 
szólnak, hogy Mao Tse.tung és a Szovjet­
szövetség megbízottjai között hetek óta 
titkos tárgyalások folynak, sőt egyes je­
lentések szerint már elvi megegyezés is

létrejött. Ez a megegyezés általánosjelle. 
gü és a két birodalom együttműködésé­
ről szól a jövőben. Nagy jelentősége van 
annak a jelentésnek, mely arról szól, 
hogy a két kormány között a mandzsuriai 
kérdésben is létrejött a megegyezés.

Amon Tibor.

O. ÁPTEKER
K Ö L C S Ö NT

aranyra, ezüstre cs ékszerre folyósít

HAIFA, HECHALUC u. 9. 
a legmagasabb árat fizeti viselt ru. Lombard House Hadar

háért, fehérneműért, cipőért, stb. Haifa, Herzl u. 16
Techmcum Bldg.

PERITZ autóvezető iskola

a Cafe Florida elmén
HAIFA

L«lkllimer«<ei kiképzés Nordau utca 16 
U| bevándoroltaknak és volt katonáknak kedvezmény

Szemüvegek és fotókészülékek, órák 
és brill! ánsok. — Arany és ezstáruk

N. DICKMANN
HAIFA,

Saját
JAFFA-UT 40. 
javítóműhely.

UJ ILLATSZERTÁR HAIFÁN !
Minden márkájú illatszer, páríümkülőnlegességek, kölnivizek, púderek, manikűr- 

felszerelések. Eredeti francia parfümök is nagyon olcsón.

ENGELSTEIN illatszertár, HAIFA, Jaffa utca 54
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Meg érkezett Románia első diplo­
máciai megbízóija. A kormány sajtóiro­
dája jelenti: Pavel Dávidovits, Románia 
diplomáciai megbízottja, aki szerdán Iz. 
ráelbe érkezett, csütörtöki n ismerkedési 
látogatást tett a kül igyminisztériumban, 
ahol dr Simon protokollfőnök fogadta.

— Alijjázók a németországi szovjet- 
zónából. A zsidó világkongresszus jeruzsá 
lemi irodájához érkező hírek szerint Né­
metország szovjetövezetében 3500 zsidó 
jelentkezett alijjára a berlini izráeli kon­
zulátuson: Remélik, hogy ezek rövidesen 
meg is érkeznek az országba.

— Gyászemlékünnepség dr. Friedlaender 
Szárá emlékére. A budapesti Makkabea 
cionista főiskolai hallgatók egyesületének 
Izráelben él; tagjai vasárnap, junius hó 
26-án este gyászemlékünnepséget tartanak 
dr. Friedlaender Szárá hősi halálának el­
ső évfordulója alkalmából. Friedlaender 
Szárá dr., aki maga is a Makkabea tagja 
volt, Jeruzsálem védelmében esett el. A 
gyász ünnepséget TeLAvivban, a Kenen. 
Kajjemet termében (Ovi Shapira u., a 
Dízengoff u. mellett) tartják meg este 
fél 9-kor.

300 fonttal be.'ársuln k üzlethez, vagy 
bármilyen jövedelmez üzemhez. Ajánla­
tokat „Azonnal" jeligével a kiadóba.

— Enyhítik a villanyáram-korlátozá­
sokat. Ismeretes, hogy Ruttenberg vil­
lanytársaság néhány hónappal ezelőtt 
korlátozta az áram fogyasztását az ipar­
ban és a háztartásokban. A társaság ellen 
őrizte, hogy a háztartások a délei tti 
órákban fogjv.szLanak-e villanyt és sok 
esetben kihágás! jegyzők nyvet vetek 
fel. Az igazgatóság most 40 lakásban bűn 
tetésböl megszüntet e az áramszolgálta­
tást a rendelkezések megszegése miatt. 
IJir szerint egyébként a megszorításokat 
rövid idő múlva enyhíteni fogják.

Pénzestársai keretek Jaffa föuccájának 
legjobb helyén levő üzletemhez. Divat- 
szakember előnyben. — Levelek: „Biztos 
jövő” jeligére a kiadóba, j

— A bankjegyforgalom újabb emelke. 
d:se. Az Anglo-Palestine Bank kimuta­
tása szerint az ország bankjegyforgalma 
40 millió 799 ezer fontról 41 millió 291 
ezer fontra emelkedett az elmúlt ké"t hét 
alatt. A fedezeti oldalon az idegen valu­
ták összege 27 millió 611 ezer és 245 font­
tal (élező héten 26,963.845), a régi pa­
lesztinéi bankjegyek számlája 379.755 
(535.155) fonttal szerepel a kimutatásban. 
A kormány által leszámított váltók és hó­
nok tétele változalanul 13 millió 300 ezer 
font.

— Meghalt Remez közlekedésügyi mi­
niszter nővére. Csütörtök hajnalban meg 
halj; Tel-Avívban Lena Spektor, Remez 
közlekedésügyi miniszter nővére. Temeté­
se csütörtökön délben volt nagy részvét 
mellett. Lena Spekjort a zichron.jaakovi 
családi sírboltban helyezték örök nyuga­
lomra.

Jaffai uj olék összejövetele 
Dzsebelián

Szombaton, f. hó 25-én, d. u. 5 órakor 
a „Hapoel-Hamizrachi”-hoz tartozó, ma­
gyar nyelvterületekről származó uj olék 
a Poel-Mizrachi dzsebeliai helyiségében 
(2. ucca 4. szám) csszejóvetelt tartanak.

Előadók:
Dr. Zehawy Cvi, iskolaigazgató,
Rubin Elijahu, mérnök (Munkács),
Simoni Jechezhel, rabbi (Marosvásár­

hely) .
Tárgy: A magyar erdélyi és cseh­

szlovákiai uj olék életproblémái az ország­
ban és a mozgalomban.

Az el (adásokat vita és megbeszélés 
követi a „KIDUM", — a Poel-Mizrachi 
független magyar pártcsoportjának szük­
ségességéről az uj olék érdekvédelmi har­
cában.

— Leszállították a butorlemez (dikt) 
árát. A közellátási minisztérium közli, 
hogy az síit iml Kelet es a mísmároti 
Taal butorlemezgyárakkal folytatott tár­
gyalások után sikerült ennek a cikknek 
az árát lényegesen leszállítani. A Kelet- 
gyár 14 és fél, a Taal-gyár pedig 10 szá­
zalékkal szállító ta le az árait. Ugyanak­
kor a minisztérium cs kkentette a nagy. 
és kiskeresked k hasznát is. Az árcsök­
kentés sszesem 18 százalék. Az árleszál­
lítást az tette lehetővé, hogy az afikimi 
üzem helyreállította a háborúban meg­
rongálódott berendezését.

Daniel Frisch vezetésével
amerikai cionista küldöttség érkezett 

az országba
Az amerikai cionisták nagyszabású terveket akarnak 

megvalósítani Izraelben
- Daniel Frisch, az amerikai cionista 

szervezet elnöke és kísérete csütörtökön 
délután megérkezett a luddi repülőtérre. 
Fisén társaságában vannak Bemard 
Schulman, J. Friedmann és Louis Fól­
iák a cionista szervezet vezetőségének tag 
jai. A repülőtéren a kormány nevében dr 
Rosenbluth igazságilgyminisz.er foga *ta a 
küld .ttséget, amelyet az általános cionis 
ták világvezet őségének tagjai is várták.

A Kol Jiszráél tudósítójának adott nyi 
latkozatál/m Frisch elmondó j;a, hogy 
azért látogatott el most Izráeme, hogy 
megvolósi.sa az amerikai cionista szerve­
zet néhány fontos határozatát. Tel-Aviv. 
ban fel fogják epiteni a cionista szervezet 
székhazát, amelynek Jeruzsálemben és 
Haifán is lesznek fiókjai. Az intézmény 
mellett fog működni a szervezed infor­
mációs irodája, amely tájékoztatni fogja 
a zsidó közvéleményt az amerikai cionis­
ta szerevezet tevékenységéről.

Az amerikai cionisták küldöttsége csü­
törtök hajnalban indult el P risból re­
pül gépen Izráel felé, élén Dániel Frisch- 
sel, az amerikai cionista szervezet ein _ 
kével. A küldöttség tagjai szakemberek és 
azzal a megbízatással j nnek Izráelbe, 
hogy járuljaríak hozzá az amerikai cionis­
ták évi konferenciáján elfogadott három­
szakaszos terv végrehajtásához. Ez a terv, 
amely az amerikai cionisták jövőbeni 
munkásságának bázisát képezi, a követ­
kezőket foglalja magában:

1. Egy grandiózus műnek a felállítása 
Izráelben, amely az amerikai cionisták­

nak igazi szívügye legyen. Az errevonat- 
kozó határozatot az amerikai cionista 
szervezet konferenciája jóváhagyta. A 
terv realizására klilcn alapot létesítenek, 
amely azonban nem fogja érinteni az 
Egyesült Gyűjt: akció működését.

2. Olyan intézmény létesítése, amely 
az amerikai cionista szervezet központja 
és képviselete legyen Izraelben. A terv 
szerint Tel-Avivban főirodát állítanak fel, 
amelynek fiókjai lesznek Jeruzsálemben 
és Haifán. Az intézmény, amelynek célja 
kiépíteni és szorosabbá tenni a kapcsola­
tot az amerikai cionisták és Izráel kö­
zött, rendelkezésére fog állani azoknak 
az amerikai vendégeknek és közéleti fér­
fiaknak, akik Izráelbe j nnek látogatóba, 
ugyanakkor összpontosítani fogja az a- 
merikai cionista szervezet folyó ügyeit Iz- 
ráelben.

3. A küld ttség tárgyalásokat folytat 
a kormánnyal annak érdekében, hogy 
törvényes státuszt biztosítsanak az ame­
rikai cionista szervezetnek Izráelben ki­
fejtendő tevékenysége érdekében.

A bizottság reméli, hogy izráeli látoga­
tása során sikerülni fog kiküszöbölnie 
minden félreértést, amely az izráeli kor­
mány és az amerikai cionista szervezet 
között — az Amerikában lefolyt vita kö­
vetkeztében — esetleg fennáll.

Dániel Frisch kíséretében van felesé­
ge is, aki maga is közismert cionista k z. 
életi nő. Daniel Frisch kitünően beszél 
héberül és már többizben járt az ország­
ban.

Haifán a MAY moziszinházban
1949 julius 1-én, pénteken este 17‘30-tól 19"30 éréig

KIZÁRÓLAG FELNŐTTEKNEK
fényes kabaré előadóit rendez SIPOS BÁCSI elsőrangú magyar színészek, 
artisták és zenészek közreműködésével. Bővebbet a falragaszokon.

lufik lobi arab kommunista képviseli a zsidó állam 
és a kormány ellen csinál propagandát parisban

Giorgiura názáreti kommunista parttitkár is Milánóba utazik 
az internacionalé kongresszusára

Izráel arab kommunistái újabb „slia. 
chot” menesztenek külföldre. A kiküldött 
neve Manau Giorgiura, az arab munká­
sok kongresszusának vezetője Nazaretbül 
(nem tévesztendő össze a hasonló nevű 
arab képviselővel), aki a junius 29-én 
Milánóban megnyíló nemzetközi szakszer­
vezeti kongresszusra utazik. A Hisztadrut 
5-tagu delegációja nem képviseli az arab 
kommunista „kongresszust” és ez a kö­
rülmény ürügyül szolgált arra, hogy még 
egy kommunista arab utazzon külföldre. 
A Jóm Jóm úgy tudja, hogy Giorgiura 
nem csak a kongresszus idejére, hanem 
hosszabb időre szóló kiutazni engedélyt 
kapott és ez lehetővé teszi számára, hogy 
ellátogasson ti bb keleteurópai országba és 
a Mikunisz—Tutik Tobi-féle recept sze­
rint tolmácsolja „Erec Jiszráél üdvözle­
tét”.

Tutik Tobi parlamenti képviselő, az 
izráeli kommunista párt arab főtitkára, 
jelenleg Parisban tartózkodik. A zsidó 
parlament arab tagja nyilatkozott a sajtó 
képviselőinek és többek köz tt a kivet­
kezőket mondotta:

— A zsidó reakció ki akarja irtani Iz­
rael polgárainak szivéből a Szovjetunió 
iránti hálaérzést. A zsidó reakció igyek­
szik elfeledtetni azt a nagy segítséget, a- 
mit Oroszország nyújtott Izráel államnak 
és mindent elkövet annak érdekében, 
hogy a népet a Szovjetunió ellen uszítsa. 
Ennek a rágalomhadjáratnak az élén 
maga Ben Gurion miniszterelnök áll. aki 
beszédeit sűrűn fűszerezi szovjetellenes 
nyilatkozatokkal.

— Az izráeli kormány belpolitikájának 
reakciós jellege különösképpen gazdasági 
téren bontakozik ki. A kormány cemmit 
sem tesz a drágaság letörésére. Az állam 
kikiáltása óta a legtöbb cikk megdrágult. 
A kormány nem közli az árindex adatait, 
de becslés szerint ez az árindex, amely 
a zsidó állam kikiáltása idején — az 1939. 
évi árakkal szemben — 278 pontot tett ki, 
ma 345 pontra ugrott.

— Ugyanakkor rohamosan nö a mun­
kanélküliség. A cionisták tr megbevándor­
lást k vételnek, de azok részére sem te­
remtenek munkalehetőségeket, akik már 
az országba érkeztek. Sokezer uj olé jár

de progresszív hajlamú arabokhoz, mint 
reakciós zsidó ellenségeikhez.

Nyilatkozata végén Tufík Tobi a kö­
vetkéz két mondotta: Jaffán, ahol a zsi­
dók és arabok együtt élnek szívélyes, ba­
ráti viszony fejlődött ki a két nép kö­
zött. Reméljük, hogy az idők során ugyan 
ez a viszony fog kifejlődni az egész or­
szágban. A nagy néptömegek — a zsidók 
és arabok egyaránt — az Idők során meg­
szabadulnak előítéleteiktől és kiépítik a 
kölcsönös baráti kapcsolatokat.

A legmodernebb gépekkel
felszerelt kozmetikai szalon, 27 éves 

gyakorlattal megnyílt.
VÉGLEGES HAJSZÁL ÉS 
SZEMÖLCS ELTÁVOLÍTÁS 
ELEKTROLÍZISSEL

valamint arc. és dekoltázs-masszázs. 
Szépítő kozmetikai szerek elárusltása

BOTH ELLA KOZMETIKUS
STEINER női fodrász szalonban 

JERUZSÁLEM, Zion mozi mellett, az 
I. emeleten

Jugoszláv olék figyelmébe!
Liftek kiváltásához kamatmentes 
pénzelőlegezés, liftek raktárban 
való elhelyezését, bútorok s egyéb 
tárgyak bizományi eladását vállal­
ja az ismert suboticai bizományos:

I. S A F R A N
JAFFA, a kikötő bejárattal szem­
ben, helyiségeiben.

Ouszmonn Motijo

FIGYELEM 1
A legfinomabb borok, likőrök és 
egyéb különlegességek szaküzlete:

HOLLANDÉ r,
JAFFA, — BUSTRUS UTCA 346 
Nesefek, esküvők és egyéb alkalmi 

bevásárlásoknál árengedmény. 
Szirupok gyári lerakata.

ma munka nélkül. Néhány nappal Izrael­
ből való elutazásom előtt a munkanél­
küliek nagyszabású tüntetéseket rendeztek 
és ilymódon til.akoztak a hatóságok kö­
zönye ellen.

Nyilatkozatában Tufik Tobi elmondta, 
hogy az arab kisebbség állandó vegzatu. 
ráknak van kitéve Izraelbe. A hatóságok 
gyakran rendeznek éjjeli razziákat éhes 
arab munkások házaiban. Zsidó katonák 
belelöttek arab munkásokba, akiket az 
országból kiutasítottak. Ennek során egy 
arab munkás súlyosan megsebesült. A zsi­
dó katonák nácista módszerrel kilakoltat­
tak békés haifai arab polgárokat laká­
saikból.

— Úgy én, mint Mikunisz és Willner 
elvtársaim felszinen tartjuk ezeket a kér­
déseket és minden ese et a parlament elé 
viszünk. Rámutatunk arra, hogy a zsidó 
kormány arab politikája súlyos károkat 
okoz a zsidó lakosságnak.

Az izráeli arabok helyzete szomorú — 
mondotta Tufik Tobi —, de annál szo­
morúbb és kilátástalanabb az arab mene­
kültek helyzete. Ezek az arabok, akik a 
háború első napjaiban menekültek el Pa­
lesztinából, ma Nablus, Gázá és Ramleh- 
vidéki nagy táborokban laknak. Ezek a 
menekültek barakokban, katonai táborok­
ban és sok helyen szabad ég alatt laknak. 
A menekültek éhesek, mert az UNO ala­
pokból részükre k ld tt élelmiszerek nem 
jutnak el rendelte ési helyükre. Transz. 
jordánia urai elkobozzák ezt az élelmi­
szert és eladják a feketepiacon.

Az izráeli araboktól tudom — folytatta 
Tufik Tobi —r, hogy sok romániai zsidó 
megbánta, hogy kivándorolt Izraelbe. Ezek 
az emberek arról panaszkodnak, hogy a 
rinnlsték becsapták őket. Azzal csábították 
őket, hogy ideális feltételeke; biztosíta­
nak számukra. Kitünően fizetett munkát 
cs elsőrendű lakásokat Ígértek. Sok ro­
mániai és bulgáriai zsidó őr mmel térne 
vissza el bbi lakhelyére, családjuk és ba­
rátaik körébe, de az izráeli hatóságok 
nem adják meg számukra a kiutazási en­
gedélyt. Az állami intézmények cionista 
vezetői arab szomszédjaik ellen uszítják 
őket. Ezek a keleteurópai országból szár­
mazó zsidók közelebb állnak a szegény,

— Leszerelt katonák fel nem vett pénz 
kiutalásai. Hivatalosan közük: A hadse­
reg í-parancsnokságának számvevőosz­
tályán sok kiutalás gyűlt esszé, amelyeket 
leszerelt katonák végkielégítéseként ad­
tak. Lakcímek hiányában, vagy helytelen 
címek miatt az ügyosztály a kiutalásokat 
nem tudja kikézbesiteni. Azok a volt ka­
tonák, akik január 31_ig szereljek le és 
a nekik járó összeget még nem kapták 
meg, junius 28-tól kezdve megjelennet- 
nek tartózkodási helyükön illetékes vá- 
rosporoncsnokságnál, hogy az oj.t kifüg­
gesztett névsorokat megtekintsek. Azok, 
aiuk nevüket megtalálják a névsorban, 
azonnal a városparancsnoksághoz fordul­
hatnak és ott közölhetik pontos címeiket 
A városparancsnokságok csak a katonák 
személyes kérésére veszik tudomásul a 
jelentkezéseket.

— Dr Marton Ernő előadása a jaffai 
Hitachdut Oléj Hungária Oneg S*jíiat- 
jkn. A Hitachdut Oléj Hungária jaffai 
helyicsoportja ma, pénteken este 8 óra­
kor Oneg Sabba^ot rendez a jaffai Ka- 
pulszky cukrászda helyiségében (King 
George 37), amelyen dr Marton Ernő 
tart előadást. Vendégeket szívesen láttiak.

— Elzárásra ítéltek egy árdrágító zöld. 
ségkereskedőt. A tel.avivi uzsorabiróság 
tegnap tárgyalja Joszéí Schibek rámát, 
gani zöldségkereskedó és felesége árdrá- 
gitási perét. A kereskedő a tárgyalás so­
rán azzal védekezett, hogy a felesége be­
teg és nem £ud számolni. Kiderült azon­
ban, hogy nincs szó tévedésről. Erre a 
kereskedőt kétheti elzárásra és 100 font 
pénzbírságra, feleségét pedig 50 font pénz 
birságra Ítélte. Ugyanez a bíróság Nuriel 
Michalov givat-rambami és Smuél Jasár 
ramat-hasároni zöldségkereskedöt 20—20 
font pénzbüntetésre Ítélte árdrágításért.

Karolyi Mihály lemondott 
követi állásáról

(Budapest, junius 23.) Károlyi Mihály 
Magyarország volt köztársasági elnöke és 
jelenlegi párisi k.vste levelet intézett 
Szakasits Árpád köztársasági elnökhöz, 
amelyben kérte, hogy idős korára való 
tekintettel mentse fel öt állásától. K?‘oíyi 
Mihály ezután kihallgatáson Jelent-* Teg 
a köztársasági elnöknél, aki elfogadta 
Károlyi Mihály lemondását és felmentette 
öt állasától. Ebből az alkalomból a ?.őz­
társasági elnök elismerésének aranyko- 
szoruját adományozta a volt párisi k vet­
nek. Károlyi Mihály visszautazott tíria- 
ba. (Falam Press)

H
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apróhirdetések
a* apróhirdetés dija jvanként 25 mill, a legkisebb hirdetés 10 szó, 250 mill. 

Családi értesítés szavanként 50 mill

Adás-Vatel

GYERMEKKOCSI, uj és használt el 
adas, vétel, csere, Javítás. T. A. Hasomer

Törtaranyai, Ékszert. Brilliánst 
Vesz —Elad

TEL.AVIV, Allenby 83., udvarban
VADNAITESTVÉÜEK

Fi Zü ANYAGOK és hozzávalók leg. 
megbízhatóbb beszerzési forrása: Vajda, 
T. A., Nachlat Benjámin 8, I. emelet.

PARADISE — díványok és matracok 
raktárból azonnal szállíthatók, Aniryon 
T. A., Allenby 98.

Hí'RDőSZOBAJÁBA hideg és meleg 
zuhanyozót szereltessen Gyensssel, T A 
Nachmani 67. Petach Tikva ut 29

Gépeket mosodák, élemiszer., fa fém 
feldolgozására stb. vesz RÓNA T a" 
Achad Ha am u, 26 (udvarban). ’ ‘ "
.„„Í!I^DENFAJTA íotöanyagot legmaga.
sabb áron vesz Foto Kalischer. StudiófeL 
vetetek, fotókópiák és mindenféle repró. 
diíVciók. Kívánságra házhoz is. T.A. Schu_ 
nst Makkabl Hadasha. Rech. Alef 2.

KülcifiTála

Mindennemű használt fémek, 
vas, vétele és eladása

farkas salamon
POB 886 Tel-Aviv, Salameh Road 153

-J™ RERZERT értékesítheti használt 
gTamofonlemezeit. Vogel, T. A. Senkin 19 
Vétel, csere, eladás.

IPARI GÉPEK

BASS
Központi

VÉTELE - ELADÁSA
TEL - AVIV, Fin ucca 1
autóbuszpályaudvar mellett

UJ KURZUS kezdődik a TZorreZ-tánrls- 
kolában, T. A. Allenby 116. Tel. 6040. 
Magánórák.

ADÓ és ENGEDELY ügyében, bármily
nyelvi) beadványával, minden ügyes ba­
jos dolgával forduljon bizalommal Artzi- 
noz! T. A, Haldshon 72, Található 1-4-ig.

SÉRVBEN SZENVEDŐK részére áldás" 
a Repona rugónélkttli sérvkotö. Készíti 
Gellert és Társa, T. A. Becalel u. 6. — 
bejárat Bét-Lechem 1.

BETTY KOZMETIKÜSNÖ ingyen ta. 
nácsot ad. — Krémek, arcápolás, hajeltá. 
volitás. Tel-Aviv, Basel u. 39, II. emelet 
17. számú szoba.

Bútor á:politúrozását lakásán is elvég­
zem, laphivásra házhoz megyek. -_ Ta­
nácskozás nem k telez. Spitzer Teli 
Aviv, Emek Jezreel 56. Politur.

Az uj magyar kormány 
bemutatkozott a parlamentben

Az első miniszternő Magyarországon: Ratkó Anna
(Budapest, junius 23.) A képviseióvá- 

1 asz .ások utón Szakasits Árpád köztársa­
sági ein k által kinevezett uj magyar 
kormány tegnap mutatkozott be a parla­
mentben. Az újonnan kinevezett minisz­
terek köz tt egy n is van, a legelső női 
minisztere Magyarországnak, Ratkó An­
na, aki a Demokratikus N k Szövetségé­
nek volt egyik vezet Je. Az uj magyar 
kormány tagjai a következők:

Dobi István, miniszterein k 
Rákosi Mátyás, miniszterein - k helyett.
Kállay Gyula, külügyminiszter.
Kádár János, belügyminiszter.
Farkas Mihály, had igyminiszter. 
dr Ries István, igazságügyminiszter.
Kossá István, pénzügyminiszter.
Bebrics Lajos, pos_aügyi és közlekedés­

ügyi miniszter.
Erdei Ferenc, fóldm. miniszter 
Zsofinyecz Mihály nehézipari miniszter 
Marosán Gy rgy, k nnyüipari mfniszt.
Darvas József, építési miniszter 
Ratkó Anna, népj ólé .1 minisz'er.
Bognár József, betkeresk. miniszter.
Rónai Sándor, külkeresk. miniszter 
Révay József, népművelési miniszter.

Ortutay Gyula, közokt, miniszter.
Gerö Ernő, államminiszter (tárca nél 

kül).
Mihályi! Ernőt, aki régebben a köztár­

sasági elnöki iroda vezet je vol+, ÍTTon- 
leges megbízással a magyar km .ura tér. 
jesztésére felállított intézed elnökének ne­
vezték ki. A parlament uj ein.ke, Nagy 
Imre helyet^, Olt Károly volt miniszter 
lett. Gero Ernő a Népgazdasági Tanács 
ein ke lett, miniszteri címmel.

A pariáment megnyitó ülésén Dobi ml. 
niszHerelnök az uj kormány programját 
ismertette többórás beszédében. (Pálam 
Press.)

— ooo —

— Huskiosztás Tel.Avivban és a déli 
/terültben. Tel.Avivban a 234.es szel­
vényre fejenként 125 gra:6i friss marha­
húst, vagy ahol nem elég a hús, 200 rr 
fagyasztod szárnyast, a déli kerületben 
pedig 125 gram fagyasztott marhahúst 
osztanak. A 222_es szelvényre kül n 150 
gram friss szárnyashust adnak. A 233 as 
szelvényre folytatják a 150 gram kóser 
szalámi osztását.

«1 ^ARRoGEp-MERKAZ (központ) veteJ 
eiatias, Javnas, kimondott szakuzlet Tei- 
Avív Bei-Lectiem. 8. Becalel Suk-nal.
rémY,TOfíT^u1‘ieelonyuSeDDen vénét, cse-

eiadh,a0 Gr un féld Testvérek-nel, 
Jochanan Haszandlar u,

Sar0kn41'> Ugyanott bútorok 
atpoliturozasát is vállaljuk.

Motorkerékpárt jókarban'vennék -
Tlle"on02998Faragá- 9 * 12 Óra kőZőtt~

TOLLAT VESZEK és ELADOK. Kész
ágynemű raktáron és megrendelésre Olcsó 
arak előzékeny kiszolgálás magyar Ilyet 
T * SOLVaY-WEISS, Tel.Aviv,rAchad 
Haam 20. felemelet.

- iők°rban lévő dupla rekámié 
s ebedlloasz.al üveglappal. Armoni, Tel 

Aviv, Achad Haam 62. d. u. 2—4.
MEGVENNÉK azonnal kerekes toló 

hóin61 vT1L fészére- Ajánlatok Jam. 
A°1 b kolcsGnkönyvtárába, TEL AVIV

SPECIÁLIS MAGYAR KONYHA, tól- 
f tt káposzta, túrós palacsinta. Kedd 
kivételével minden nap és szombaton 
is nyitva. Ordentlich es Társa, Tel Aviv, 
King George 12.

MINDEN MÁRKÁJÚ AUTÓT javítok 
garanciával. Shemida garázs, Jaffa, Han. 
na Szenes u, 1, Magyarul is beszélünk.

VETEMENYGAZDASÁGBAN JÁRTAS, 
uj ólénak hajlandó lennék átadni Nesz 
Cionánál 14 dunamos, öntözésre alkalmas 
földemet. Jelentkezés referenciákkal a 
kiadóhivatalban.

We/sz fíős/ce és Rosenbaum Samuel
(Nyíregyháza) "

(Nagyvárad)
zuton hívjak meg jó barátaikat és ismerőseiket folyó hó 

28-,kan, kedden este 7.3D órakor Haifán, Vadi-Gamal 52. 

alatt tartandó esküvőjükre.

Könyvek - Könyvtárak

Beszerzési források

VATTAPAPLAN, pehelypaplan, ágytoll, 
pihe, kész párnák garantált pihebol, nagy 
választék. Uj bevándorlóknak arkedvez. 
meny, Goldlist, Allenby 81—83, udvarban.

GUMMIBELYEGZüT Horovitz vésnök 
készít Haifa, Hechalutz ucca 35 az ud 
varban hatul

Í Napellenzők, faredőny k, STOLCZ I
T. A., Geula 35.

UJ ÖLEK FIGYELMESE! Ismét 500 Ul 
könyv érkezett! Nagy választék szépből 
dalmi és tudományos könyvekben. Uj és 
használt könyvek olcsó kiárusítása. Ve­
szünk Jó árban modern k nyveket. Irat­
kozzék még ma a Daat könyvtárba. A 
„Daat”, Izrael legnagyobb könyvtára. — 
„DAAT” Magyar Kolcsünkönyvtár TeL 
Aviv, Rotschild Blv. 86.

JÁMBOR ELISEVA kolcsönkunyvtárá-
ba, Tel-Aviv, Allenby 84. (az udvarban) 
uj könyvszállitmány érkezett. EIsl rendű 
szórakoztató regények és háromszáz uj 
detektivregény.

LEGJOBB KÖNYVEKET a jaffai
Magyar K.lcsönkőnyvtárból olvashatja. 
Hamiszgád u. 60, sz. a fegyház móg tti 
mecsettel szemben. Nyitva 8—1, 3—7„ig.

RÁDIÓ
Péntek:

6.50: Torna, 7: hírek, 7.15: ki nnyü 
zene, 8: reggeli hangverseny (George 
Thill lenorista hanglemezei) 11: délei tti 
hangverseny, ■— 12: a hadsereg műsora 
(jazzmuzsika és vegyes zeneszámok), — 
13.30: hírek, 13.45: Liszt Ferenc: Mefisto. 
Vals (a londoni filharmónikus zenekar 
el adásaban, Felix Weingartner vezény­
letével), 14: angol hírek, 16.45: szombat 
fogadásának műsora, cházán.dalokkal, — 
17.30: ifjúsági adás, — 18: hírek, 18.15: 
Haydn 98. számú Si.major szimfóniája, 
Arturo Toscanini vezényletével, — 18.45: 
részle:ek a világ drámairodalmából (Euri 
pides: Medea), 20: hírek, 20.15: a hadi 
sereg irodalmi műsora, . 20.30: Tanach. 
részletek, 20.40: az izrásli zeneszerz.k 
egyesületének műsora, saját tagjainak 
szerzeményeiből (B. Kubias: két részlet 
egy vonóskvarteitböl, A. V. Sternberg: 
Elsa Lasker-Schüler megzenésített versei, 
Jehuda Wohl: kvartett furulyára és vo­
nóshangszerekre. A műsor szereplői: Ella

TaU, Ä. Teplitz, David Grűnschlag, Sió 
E°f' Uh-Bor. A. Bor és Ejtan Lustig), 

21.45. jiddisnyelvü adás a gálut rezére, 
22: angol hírek, 22.15: héber hírek.

Szombat :
8: hanglemezek, 8.15: hírek, 11: ,zom- 

bat délelőtti hangverseny (Presse! Sakun 
Sol minorban, Haendel-Ormand: Concer 
to Re-majorban, Slavik: zenekari hangi 
verseny La-minorban, Britten: Szerenád) 
12: a hadsereg műsora (kívánság-hangi 
verseny, eh adás a modern színházról és 
a legnépszerűbb zeneszámok), 13.30: hi. 
rek, 13.45: a Hanigun énekkar hangiemel 
zei, 14: angol hírek, 14.15: klasszikus ze­
ne az arab műsor keretében, 17: Verdi: 
A sors ereje cimü operájának második 
felvonása, 18: hírek, 18.15: ele adás Na­
than Rappaport „A varsói gettó lázadói” 
című szobráról és a gyermekek rajzkiálli. 
tasárol, 18.30: hazai dalok, 19: néptáncok 
a Kői Jerusolájim zenekarának elöadá. 
saban, 20: hírek, 20.10: sporteredmények, 
2(Uú. a hadsereg műsora, — 21: mlávé, 
málká műsor hanglemezekkel, — 21.45: 
jiddisnyelvü adás a gálut részére, 22: an­
gol hírek, 22.15: héber hírek, 22.30’ tánc 
lemezek.

Pénz «• Társ

Állás - Foglalkozás

ÚJDONSÁG a sodronykapcsos vaságyak 
készítésében a SZELL.féie 4476-os pa­
tent. Minőségben és erősségben utóiér. 
hetetlen. Nem szakítja ágyneműjét. Rak­
táron. kettős, falhozállitható és össze­
csukható 4476-os patent ágyak. Viszont­
eladóknak árkedvelmény. Ágykészitök 
sodronyt küh n is kaphatnak SZELL 
IZRAEL lakatos műhelyében, T. A. 
Akiva Aeger 6, Tachana Merkazitnál.

VOGLER JAKOB, orás-ékszer^sz üz­
lete, műhelye, Allenby 45-47, az udvarb.

FŰZŐT, NŐI FEHÉRNEMŰT^ fürdői 
ruhát legelegánsabb kivitelben Kalischer. 
szalonban, T.A. Schunat Makkabi Had ásna 
Recn. Alef 2.

BÚTORVÁSÁRLÁS előtt okvetlen ke­
resse fel Polacsek Gábor asztalosmuhelyet 
JAFFA, XII. ucca 53 (sarok). Uj és hasz. 
nált bútorok. Eladás, vétel és csere.

PAPLANOKAT mindenféle anyagból 
megbízhatóan készít, pelyhet, tollat tisz­
tit Herskovits, T. A. Merkaz Baale Me­
lódia 16. I.

(GYNlüKjóKET helyi és vidéki akvirá- 
lásra felveszek. Fűszereseknél bevezetet­
tek előnyben. Jelentkezni naponta 4—6-ig 
Krausz, Tel-Aviv, Wachmani 13. Kardos 
elmén.

HÁZVEZETŐNŐ Julius közepére ifSíbb 
háztartásban Ramat.Ganban megfelelő 
ahást keres. Ajánlatokat „házvezetőnő" 
jeligére a kiadóba.

Gyakorlott varrónő
Singer-géphez jó, állandó állást talál

FRIDO litó„6raev6r
Tel.Aviv, Nachlat-Benjamin u. 46.

ELSŐRENDŰ m.istopolót azonnalra ke­
lesek. ILANA, Tel-Aviv, Grusenberg 20.

■ szabóság.

Sajtgyáriasban jártas, gépekkel rendel­
kező szakértő elhelyezkedne. Garal, Hal. 
fa, Hamalachim 61.

Szem felszedést tanítok. Biztos megélhe­
tés. Uj ólénak árkedvezmény. Cim a ki­
adóban.

Csirkekeltetőgéppel 2500—3000 darab 
teljesít képességű mosávba, vagy ma­
gángazdaságba betársulnék, esetleg el­
adnám. Salamon Jehuda, Cfát 32íí.

TEHERAUTÓHOZ, ezer el > softer 150 
fonttal betársulhat. „5 tonnáig” jeligíte a 
kiadóba.

JAFFA—TEL.AVIV utón levő, és most
megnyitandó női divatkonfekció, rövid­
áru üzlethez tőkéstársat keresek. „Mini­
mum 500 font” jeligére a kiadóba.

Levelezés - Házasság

38 EVES LÁNY, jó családból, jó házi­
asszony megismerkedne 45—50 éves, be­
csületes férfivel. „Szlovákia” jeligére.

HARMINCHATOS, egyedülálló, saját 
lakással rendelkező özvegyasszony, némi 
készpénzzel, férjhezmenne hasonló Intel 
ligens férfihoz 38—42-íg. Választ „Szom 
battartó” jeligére a kiadóba kérek.

JuL SZITUÁLT, önálló úriember meg­
ismerkedne jókedélyii, csinos, jóalaku 
h iggyél, Későbbi házasság nincs kizárva. 
Levelet „Talán Így” jeligével a kiadóba.

32 éves elvált férfi, önálló iparos, lakás 
biztostiva, házasság céljából megismerked­
ne hozzáillő nuvei. Leveleket „T.kélete 
sen megbízható” jeligére a kiadóba kéri

18 EVES, házias, juínegjelenésü Úri. 
lány ismeretség hiányában házasság' cél­
jából megismerkedne hozzáillő, komoly 
fiatalemberrel. „Tavasz” jeligével a ki­
adóba. —

Dr DÁVIDOVITS SOMÁT Budapestről 
keresi Wind Gitta Bratislavából. Cim: 
Malka Ja'kov, Kifar Masarik.

Rosenberg Olgát, Piroskát, Sátoralja­
újhelyre 1 keresi Klein Mórné Garaynál 
Haifa, Hamalachim 61. y

KREISMANN Lajosnak level van Ung
várról dr. Sch nfeidnél, Tel.Aviv, Smar 
jahu Lewin u. 6.

EISENBERG SLOMO asztalost, aki 30 
aZ, orszáSban, keresi Bergholc 

Bella, felesége testvérének a leánya — 
Választ: Birnbaum, T..A., Rambam 16

Lakás

Adn:k 2 szobát Jeruzsálemben 4.6 hét. 
T?,1,:2 szob4ért Tel-Avivban nyaralás cél- 
,u'. T Abraham Jungreisz, Jerusalem, 
Abyssinian House Mizrachi.

LAKÁS és ŰZLETHELYISEG ügyében
™-A'líb“ eeész vidékén forduljon
BenjáminigJ°Ung & C°"h°2’ Nachlat

BÚTOROZOTT SZOBÁT keresek TeL
Aviv modern negyedében. Eckstein Endre 
Tel.Aviv, Poste restante.

TIVONBAN Kovács Moshe felvesz hir 
detéseket az UJ KELET részére.

Nyomatott az üj Kelet nyomdájánál! 
Tel Aviv, Kechov tictuesuiger V,
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